

تقریر

- اللہ کی باتیں، رسول اللہ کی باتیں
- دینی مسائل
- حضرت مولانا محمد عارف صاحب سنگھ پورنی
- حق و صداقت کی آواز بلند کیجئے
- موجودہ حالات اور ہماری ذمہ داریاں
- پیش آئے مسلم ڈے.....
- تصویروں اور مسلمانوں کا لاٹھیل
- ملی سرگرمیاں

جلد نمبر 66/66 شمارہ نمبر 18 مورخہ 11 رجب المرجب 1439ھ مطابق 30 اپریل 2018ء روز سوموار

جماعتی زندگی کی تشکیل

حضرت مولانا عبد الصمد رحمانی سابق نائب امیر شریعت امارت شرعیہ بہار اڈیشہ و جھارکھنڈ

تفریق اور انتشار قرآن حکیم کی نگاہ میں بغاوت ہے اور دین پر اقامت اس کی نگاہ میں اجتماعِ کلمہ اور اختلاف ہے، اور بلاخصیص زمان و مکان و مکان یکساں طور پر چاہے مسلمان دارالاسلام میں ہو یا دارالکفر میں وہ اس کا مامور بنایا گیا ہے کہ جماعتی زندگی اختیار کرے، اور تشنت و افتراق اور فوضویت کی غیر شرعی زندگی اور گمراہی سے اپنے کو محفوظ رکھے، رہا یہ کہ اس جماعتی زندگی کی تشکیل کیا ہوگی؟ اور اس کو عملاً کیونکر برتنا جائے گا، اس کی واضح تشریح اور توضیح اگرچہ احادیث نبوی میں ملے گی، جو قرآن کی صحیح معنوں میں تفسیر و بیان ہے، اور وحی الہی ہونے کی حیثیت سے ہر طرح کے سوہو خطا سے پاک ہے، کیونکہ قرآن حکم کا یہ اعلان ہے۔ ”وہ نہیں بولتے ہیں اپنے نفس کی خواہش سے ان کا بولنا نہیں ہے مگر وہی جوان پر نازل ہوتی ہے۔“ (نجم ع 25)

مگر اس کے اجمالی بیان سے قرآن کریم بھی ساکت نہیں ہے۔ صرف غور و فکر کی ضرورت ہے۔ اتنی بات تو بہت واضح ہے کہ جماعت کا حقیق بغیر کسی قائد کے نہیں ہو سکتا ہے چاہے وہ نمازی کی جماعت ہو، اور اس کے قائد کا نام امام رکھا گیا ہے، یا کوئی جماعت ہو اور اس کے قائد کا نام سپہ سالار، امیر عسکر، یا کوئی دوسرا نام رکھا گیا ہے یا اخلاقی، سیاسی، علمی، ادبی اور اقتصادی امور کے متعلق کوئی کمیٹی ہو اور اس کے قائد کا نام صدر رکھا گیا ہے اور یہی وہ حقیقت ہے جس کی طرف قرآن حکیم نے ان آیتوں میں اشارہ کیا ہے، جہاں یہ بتایا ہے کہ خدا کے حضور میں جب جماعت بازر پرس کے لئے طلب کی جائے گی تو ان کے قائد کو بھی بلایا جائے گا جس کو نہیں امام سے اور کہیں شہید سے اور کہیں دوسرے الفاظ سے تعبیر کیا گیا ہے، جس کے معنی یہ ہیں کہ جماعت کے لئے امام، قائد کا ہونا قرآن حکیم کی نگاہ میں ایک حقیقت ثابت ہے، ارشاد ہے ”جن دن ہر جماعت کو اس کے امام کے ساتھ بلائیں گے پس جس کو اس کی کتاب اس کے داہنے ہاتھ میں دی جائے گی وہ لوگ اپنی کتاب کو (خوشی سے) پڑھیں گے اور ان پر ایک تانگے کے برابر بھی ظلم نہ ہوگا۔“ (بنی اسرائیل ع 8) ”کیا حال ہوگا جب ہم ہر جماعت سے ایک شہید لائیں گے اور آپ کو ان سب پر شہید ٹھہرائیں گے۔“ (نساء ع 6)

پس جب قرآن حکیم نے مسلمانوں کو اس امر کا مامور بنایا ہے کہ وہ چاہے دارالاسلام میں ہوں یا دارالکفر میں، جماعتی زندگی گزاریں، اور جماعت کے لئے قائد کا ہونا ضروری ہے تو اس کے معنی یہ ہونے کو وہ اسی کے ساتھ یہ بھی کہتا ہے کہ وہ اپنی زندگی کو قائد کے ہاتھ میں دے دیں جس کو فقہ و حدیث کی اصطلاح میں امیر اور والی سے تعبیر کرتے ہیں اور قرآن کریم میں انہیں قائدین کو اولوالامر سے تعبیر کیا گیا ہے، اسی لئے فقہائے اسلام مسلمانوں کی اسلامی اور جماعتی زندگی کے قیام و بقا کے لئے قیام خلافت و امارت کو واجب بلکہ اہم الواجبات کہتے ہیں اور یہی وہ حقیقت ہے جس کا اعلان خلیفہ دوم حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اپنے اس مشہور قول میں کیا ہے۔ ”لا اسلام الا بجماعة ولا جماعة الا بامارة ولا امارة الا بطاعة وجامع لابن عبد البر ”اسلامی زندگی نہیں ہے بغیر جماعتی زندگی کے اور جماعتی زندگی نہیں ہو سکتی ہے بغیر امارت کے اور امارت کا مدار اطاعت پر ہے۔“

دارالاسلام تو دارالاسلام ہی ہے فقہاء دارالکفر میں بھی قیام امارت اور تقرروالی کو واجب لکھتے ہیں، رہا یہ کہ اپنے کو کسی قائد یا والی کے ہاتھ میں دیں تو کس طرح دیں، تو یہ فریضہ رسالت ہے جس کا بیان احادیث نبوی میں ملے گا۔

نظر و فکر کا ایک اور گوشہ: میں نے کئی اور مدنی زندگی کی طرز معاشرت کے سلسلہ میں لکھا ہے۔ ”ان دونوں زندگیوں میں شرعی حیثیت سے کہاں تک اور کن کن چیزوں میں اشتراک ہے اور کن کن چیزوں میں تفاوت ہے، ایک بسیط اور طویل بحث ہے، جن کی تفصیلات میں ہم جانا نہیں چاہتے، اس موقع میں ہم شخص اس جہت پر غور کرنا چاہتے ہیں کہ دارالاسلام اور دارالکفر کی زندگی میں انتشار، فوضویت، پراگندگی، مطلق العنانی اور تفریق کی حیثیت سے کوئی تفاوت ہے یا نہیں اور“۔

ہم اب بھی ان تفصیلات میں جانا نہیں چاہتے ہیں، اور نہ اس کا ہمارے لئے موقع ہے، لیکن غلطی سے بچانے کے لئے اتنا عرض کر دینا ضروری ہے کہ یہ نہ سمجھ لیا جائے کہ کئی سورتیں جن کا نزول دارالکفر میں ہوا ہے اس کے جملہ احکام دارالکفر کے ساتھ مخصوص ہیں اور مدنی صورتیں جن کا نزول دارالاسلام میں ہوا ہے، اس کے جملہ احکام دارالاسلام کے ساتھ مخصوص ہیں۔

اس جگہ آپ محض اتنا سمجھنے کہ کئی سورتوں کے وہ احکام جو دارالکفر سے خاص خصوصیت نہیں رکھتے ہیں وہ تمام جہان کے مسلمانوں کے لئے عام ہیں۔ مثلاً خدا کی ذات و صفات سے تعلق رکھنے والے احکام، رسالت کے احکام، معاد کے احکام وغیرہ، وغیرہ، اسی طرح مدنی سورتوں کے وہ احکام جو دارالاسلام سے خاص خصوصیت نہیں رکھتے ہیں وہ تمام دنیا کے مسلمانوں کے لئے عام ہیں، مثلاً روزہ کے احکام، زکوٰۃ کے احکام حج کے احکام وغیرہ، وغیرہ۔

اسی طرح نظام جماعت اور امارت کا مسئلہ ہے جو اسلامی زندگی کا جز و لا ینفک ہے اس کے متعلق قرآن مجید میں جو کچھ احکام ہیں، وہ کئی سورتوں میں ہوں یا مدنی میں، وہ عام ہیں اور جغرافیائی حدود سے ہر حال میں بالاتر ہیں۔

اطاعت امیر کا وجوب اور اس کا عموم: قرآن مجید کی روشنی میں جس طرح امیر اور امام کے ساتھ وابستگی اور اس کے لزوم کا حکم ”جماعتی زندگی“ کی تعبیر میں موجود ہے اور اس کی طرف رہنمائی کی گئی ہے، امیر اور امام کے ساتھ وابستگی اور اس کے لزوم اور اس کی اطاعت کا حکم صریح الفاظ میں بھی دیا گیا ہے۔ ”اللہ کی اطاعت کرو اور رسول اور ولی الامر کی اطاعت کرو“۔ (نساء ع 8 پ 5)

یعنی دنیا کا ہر مسلمان اور ہر شخص اس کا مامور ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت اور امیر کی اطاعت کرے۔

یہ آیت جس طرح اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کے وجوب پر نص صریح ہے، مسئلہ امارت اور امیر کی اطاعت کے وجوب پر بھی نص صریح ہے، اور جب امیر کی یہ حیثیت کہ ان کی اطاعت واجب ہے، اس وقت بتائی جارہی ہے جب کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات موجود ہے جو مرکز امت اور نقطہ مطابح ہے تو امیر کی یہ حیثیت بدرجہ اولیٰ اس وقت جاگر ہوگی جب کہ ذات رسالت صلی اللہ علیہ وسلم ہماری آنکھوں سے اوجھل عالم بزرخ میں استراحت فرما ہو، نیز یہ آیت اس امر پر بھی نص صریح ہے کہ اولی الامر اپنے مفہوم میں عام ہے اور صیغہ ہونے کی وجہ سے اولی الامر کے تمام انواع اور تمام مراتب کو محیط ہے، اس میں نہ خلیفہ المسلمین کی تخصیص ہے نہ دیگر ولایۃ الامور کی ندادار الاسلام کے امراء کی تخصیص ہے، نہ دارالکفر کے امراء کی، نہ اس کی تخصیص ہے کہ وہ اولی الامر خلیفہ مقرر کیا ہو یا ہو، یا شرعی طور پر مسلمانوں کے ارباب صل و معتقد کا انتخاب کردہ ہو، اور جب یہ آیت عام ہوئی تو اس سے ہر اس امیر کی اطاعت کا وجوب بھی نص صریح سے ثابت ہو گیا، جو شرعی اصولوں کے ماتحت امیر بنایا گیا ہو، چنانچہ اسی بناء پر مفسرین اور محدثین اور فقہاء نے ہر قسم کے امیر کی اطاعت کو واجب لکھا ہے۔ سراج الممیر شرح جامع صغیر میں ہے۔

علامہ عقیلی رحمۃ اللہ علیہ نے لکھا ہے کہ قاضی عیاض رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا ہے کہ اس امر پر علماء نے اجماع کیا ہے کہ تمام امراء کی (جن کی امارت من حیثہ الشریعت ثابت ہو) اطاعت کرنی واجب ہے، ان امور میں جو گناہ کی بات نہ ہو اور اس پر بھی اجماع ہے کہ گناہ کی بات میں امیر کی اطاعت حرام ہے، یہ سب فرمانے اللہ تعالیٰ کہ اطيعوا اللہ واطيعوا الرسول واولی الامر منکم، اور علماء نے فرمایا ہے کہ ”اولی الامر“ سے مراد وہ لوگ ہیں جن کی فرمانبرداری کو اللہ تعالیٰ نے واجب بتایا ہے اور وہ لوگ ولایۃ اور امراء (شریعت) ہیں اور یہ قول چہور مفسرین، فقہاء اور دیگر اسلامی جماعتوں کا ہے۔ (سراج الممیر جلد اول 205)

جینے کی راہ

”اپنی جان و مال اور عزت و آبروی حفاظت کے لئے ہرگز پوری طرح مستعد رہنا اور ہر طرح کے حالات کا جرات اور اعتمادی اللہ کے ساتھ سامنا کرنا ہمارا فریضہ ہے، ہمیں اس سر زمین پر رہنا، جینا اور نہیں مرنے، اس لئے فرار اور گریز کی راہ اختیار کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا، بس ہمیں اپنے ممکن وسائل کے ساتھ کھڑا ہونا اور اپنے دین پر قائم رہنا ہے، اور اس طرح اپنی اس سر زمین پر عزت کے ساتھ جینے کی راہ دکھانی ہے۔“

(عادل طاہر)

بلا تبصرہ

”جب حکومت تبدیل ہوتی ہے تو محبت بھی بدل جاتی ہے، الزامات بدل جاتے ہیں، تفتیش کا رتبہ بدل جاتا ہے اور فیصلے بھی بدل جاتے ہیں، ان حالات میں جب ہر اہم مقدمے کو سیاسی رنگ دے دیا جاتا ہے تو پھر انصاف کے نظام پر کس طرح یقین کیا جائے، ملک میں تفتیش کا نظام بددیباہی و دباؤ میں ہے، تفتیش اب سیاست کے تابع ہوتی جارہی ہے، پولیس اور آئی جی ایس اداروں کی ساکھ بڑی طرح مخروم ہوتی ہے اور ان پر لوگوں کا یقین ٹگت ہو چکا ہے، امید کا آخری مور، ملک کی عدلیہ بھی اب ساکھ کے بحران سے گذر رہی ہے۔“ (معروف صحافی راج، پب پروسیائی)

دینی مسائل

مفتی احتکام الحق فاسمی

شہیدین کی شرعی حیثیت:

سوال: ہمارے یہاں پندرہویں شعبان کی رات (شب برات) میں شہید کی محفل لگتی ہے، دو تین حافظ باری باری سے قرآن کریم بیٹھے بیٹھے پڑھتے ہیں، سامنے سامعین کا مجمع ہوتا ہے، باضابطہ لاؤڈ اسپیکر کا انتظام ہوتا ہے، جس کو پورے محلہ میں پھیلا دیا جاتا ہے، جس کی گونج صرف محلہ ہی نہیں؛ بلکہ اطراف کی پوری آبادیوں میں سنائی دیتی ہے، کچھ لوگ سنتے ہیں اور بہت سے لوگ گپ شپ اور چائے نوشی میں رہتے ہیں، مجلس کے اختتام پر مٹھائی تقسیم ہوتی ہے، یہ سارا انتظام چندہ کی رقم سے ہوتا ہے، شریعت میں اس کی کہاں تک اجازت ہے؟

الجواب: وباللہ التوفیق

(۱) مروجہ شہیدین میں بہت ساری خرابیاں ہیں، مثلاً عام طور پر شہید ایک رات کا ہوتا ہے اور ایک رات میں قرآن ختم کرنا ہوتا ہے، جس میں حافظ صاحبان نہایت تیز رفتاری کے ساتھ قرآن پڑھتے ہیں، حروف کٹتے ہیں، چھوٹے چھوٹے بھی ہیں بخارج کی ادائیگی اور تجوید کی رعایت نہیں ہو پاتی اور ظاہر ہے اس طرح قرآن پڑھنا جہاں احترام قرآن کے خلاف ہے، وہیں باعث لعنت و معصیت بھی ہے۔

(۲) اس طرح کے پروگرام کرنے والے کا مقصد شہرت، فخر و یا اور نام و نمود ہوتا ہے اور یہ ساری چیزیں شرعاً ممنوع ہیں۔

(۳) دوران تلاوت بہت سارے حضرات لبو و لعب، بات چیت اور چائے نوشی میں رہتے ہیں جو احترام قرآن کے منافی ہے۔

(۴) آیت جحدہ بر جحدہ واجب ہے، دور تک آواز جاتی ہے، آیت جحدہ لوگوں کے کانوں سے نگرانی ہے؛ لیکن وہ اس پر جحدہ نہیں کرتے، جس کی وجہ سے ترک جحدہ کا گناہ کو ہوتا ہے۔

(۵) لاؤڈ اسپیکر کی آواز سے جہاں برادران وطن کے آرام میں خلل ہوتا ہے، انہیں تکلیف ہوتی ہے، وہیں اہل محلہ کے کام، آرام اور عبادت میں بہت زیادہ خلل ہوتا ہے، بہت سارے مریضوں کے لیے نیند نہایت ضروری ہوتی ہے؛ لیکن لاؤڈ اسپیکر کی غیر معمولی آواز سے انہیں نیند نہیں آتی اور اس طرح پوری رات کرب و بے چینی میں گذرتی ہے، ظاہر ہے اس طرح کی باتیں مزاج شریعت کے خلاف ہیں، شریعت مطہرہ ان باتوں کو بالکل پسند نہیں کرتی۔

(۶) ضرورت سے زیادہ روشنی اور مٹھائی کا انتظام اور اس طرح کے خرافات اور غلط رسم و رواج کے لیے چندہ کا التزام ہوتا ہے جو بالکل موزوں نہیں ہے۔

لہذا مذکورہ مفاسد کے پیش نظر مروجہ شہیدین صحیح نہیں ہے، اس سے احتراز لازم و ضروری ہے۔ فقط واللہ تعالیٰ اعلم

صلوٰۃ التسخیر باجماعت ادا کرنا:

سوال: کچھ لوگ شب برات میں صلوٰۃ التسخیر باجماعت کے ساتھ پڑھتے ہیں، شرعاً کیا حکم ہے؟

الجواب: وباللہ التوفیق

صلوٰۃ التسخیر دو دیگر نوافل کو علی الاعلان باجماعت ادا کرنا خواہ شب برات میں ہو یا اس کے علاوہ میں، کتاب وسنت اور حضرات صحابہ کرام سے ثابت نہیں ہے، اس سے احتراز لازم و ضروری ہے، البتہ ان نوافل کو شائستہ اور ذوق شوق کے ساتھ ادا کرنا یقیناً باعث اجر و ثواب ہے؛ اس لیے تہا تہائی ادا کرنا چاہیے۔ (طیٰب کبیر: ۳۳۳) فقط واللہ تعالیٰ اعلم

شب برات میں ٹولیاں بنا کر قبرستان جانا:

سوال: شب برات میں ٹولی بنا کر لوگ قبرستان جاتے ہیں، شور و شغب بھی کرتے ہیں، جزیر، موم بتی جلاتے ہیں، کیا کتاب وسنت سے مذکورہ شب میں ایسا کرنا ثابت ہے؟

الجواب: وباللہ التوفیق

اگر کوئی شخص کبھی بھرا انفرادی طور پر شب برات میں قبرستان چلا جائے تو اس کی گنجائش ہے، لیکن اسے ضروری سمجھنا یا تماشہ کے طور پر ٹولی بنا کر قبرستان میں بھیر کرنا اور روشنی چراغاں کرنا جیسا کہ آج کل اس کا رواج ہو گیا ہے، اس کا ثبوت دور صحابہ اور خلف صالحین سے نہیں ملتا ہے، اس سے احتراز لازم ہے۔ (کتاب النوازل: ۵۳۷) فقط واللہ تعالیٰ اعلم

شب برات میں حلوہ:

سوال: پندرہ شعبان کو حلوہ کے تعلق سے کہا جاتا ہے کہ اس دن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دندان مبارک شہید ہوا تھا، جس کی وجہ سے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے حلوہ کھایا تھا، اس لیے اس دن حلوہ کھانا سنت ہے؟

الجواب: وباللہ التوفیق

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دندان مبارک کی شہادت کا تعلق ماہ شعبان سے بالکل نہیں ہے، یہ سراسر جھوٹ ہے، کیوں کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا دندان مبارک غزوہ احد میں شہید ہوا تھا، جو شوال کے مہینہ میں پیش آیا تھا، لہذا پندرہ شعبان کے حلوہ کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دندان مبارک کی شہادت سے جوڑ کر سنت قرار دینا کسی طرح صحیح نہیں ہے، یہ غلط رسم و رواج اور بدعت ہے، جس سے احتراز لازم و ضروری ہے۔ فقط واللہ تعالیٰ اعلم

اللہ کی باتیں — رسول اللہ کی باتیں

مولانا رضوان احمد ندوی

لغویات سے پرہیز کیجیے:

بعض لوگ اللہ سے غافل کر دینے والی باتیں خرید کرتے ہیں؛ تاہم بغیر سمجھے ہوئے اللہ کے راستہ سے ہٹا دیں اور اس کا مذاق اڑائیں، ایسے ہی لوگوں کے لیے رسوا کن عذاب ہے ﴿(سورۃ لقمان: ۶)﴾

مطلب: اس آیت میں اللہ رب العزت نے اپنے بندوں کو لایعنی اور بے کار باتوں میں وقت ضائع کرنے سے منع فرمایا؛ کیوں کہ اس سے نہ صرف انسانوں پر غفلت طاری ہو جاتی ہے؛ بلکہ اس کا وقار بھی مجروح ہو جاتا ہے؛ نتیجہً اس کے ظاہری و معنوی ترقی کے دروازے بند ہو جاتے ہیں، آیت کے شان نزول کا پس منظر یہ ہے کہ عبد رسالت میں نصر بن حارث ایران کے بادشاہوں کے لذیذ کہانیوں اور واقعات پر مشتمل کتابیں خرید کر لاتا اور مکہ والوں کو سناتا اور کہتا کہ یہ کلام محمد بن عبد اللہ کے کلام سے بہتر ہے اور مقصد یہ ہوتا کہ لوگ قرآن مجید کی طرف سے بے توجہ ہو جائیں، جن کے دل میں عناد و دشمنی ہوتی، وہ ان ٹھوس کو شوق و رغبت سے سنتے اور دوسرے لوگوں کو بھی اس کے سننے کی ترغیب دیتے، چنانچہ اللہ نے اس آیت کو نازل فرمایا کہ اہل ایمان کو متنبہ کیا کہ تم فضول اور بیکار باتوں میں نہ پڑا کرو اور ان تمام چیزوں سے گریز کرو جو تم کو اللہ کی عبادت اور یاد سے غفلت میں ڈالے، خواہ یہ گمانے کی شکل میں ہو، یا فحش لظائف کی شکل میں؛ کیوں کہ اس میں نہ کوئی دینی فائدہ ہے اور نہ ہی دنیوی؛ بلکہ صرف وقتی طور پر کچھ تلذذ کا سامان ہے، مگر اس کے مضراثرات دل و دماغ پر دیر تک پڑتے ہیں، پھر اخلاق و عادات بگڑنے لگتے ہیں، آج ٹی وی کے بے شمار چینلوں پر گانے بجانے والیاں لغووں کے ذریعہ اپنی توانائی صرف کرتی ہیں اور نوجوانوں کو اپنی زلف گرہ میں الجھا کر ضلالت و گمراہی میں مبتلا کر دیتی ہیں، مومن بندہ کو اس طرح کے گانوں کو سننے سے گریز کرنا چاہیے، یہ سب اہل جاہلیت میں شامل ہیں۔ ایک حدیث میں فرمایا گیا ہے کہ آدمی کے اسلام کی ایک خوبی یہ ہے کہ وہ بیکار اور لایعنی باتوں کا مشغلہ چھوڑ دے اور ان امور کو اپنا مشن بنائے جن کو اسلام قابل اعتنا اور لائق اہتمام سمجھتا ہے اور جن سے دنیا و آخرت میں کوئی فائدہ متوقع ہے، حضرت مولانا مفتی محمد شفیع نے لکھا ہے کہ مذموم اور ممنوع وہ کھیل ہے جس میں کوئی دینی و دنیوی فائدہ نہیں، ہاں جو کھیل بدن کی ورزش و صحت اور تندرستی باقی رکھنے کے لیے یا کسی دوسری دینی و دنیوی ضرورت کے لیے یا کم از کم طبیعت کا تکان دور کرنے کے لیے ہوں اور ان میں غلو نہ کیا جائے کہ انہیں کو مشغلہ بنا لیا جائے اور ضروری کاموں میں ان سے حرج پڑنے لگے تو ایسے کھیل شرعاً مباح اور دینی ضرورت کی نیت سے ہوں تو ثواب بھی ملے گا مگر جن کھیلوں اور بے فائدہ لغووں سے دل پر غفلت کی چادر پڑتی ہو اور گمراہی کے راستہ پر لے جاتی ہو ایسے کھیلوں اور گانوں میں مبتلا ہونا معصیت اور سخت گناہ ہے، اس طرح کی کھیلوں کے کھیلنے اور دیکھنے سے بچنا چاہیے۔

وہ شخص مومن نہیں:

حضرت عبداللہ بن زبیر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ وہ شخص مومن نہیں ہے، جو خود پیٹ بھر کر کھاتا ہو اور اس کا پڑوسی بھوکا رہتا ہو۔ (بیہقی)

وضاحت: معاشرتی زندگی کی گاڑی باہم میل ملاپ اور بھائی چارگی سے گذرانے میں چلتی ہے؛ اس لیے کہ اس دنیا کا ہر انسان ایک دوسرے کے تعاون و مدد کا محتاج ہے، چاہے انسان کسی بھی مرتبہ و منصب پر کیوں نہ فائز ہو، ایک وقت ایسا آتا ہے جہاں اس کو دوسرے سے مدد کا محتاج ہوتا ہے اور اس میں اس کے پڑوسیوں کا سہارا پہلے درجہ میں ملتا، کسی ناگہانی مصیبت کے وقت خاندان اور رشتہ دار بعد میں پہنچتے ہیں، پہلے پڑوسی دلداری کے لیے آتا ہے، اس لیے پڑوسیوں سے تعلقات کو خوشگوار بنانے رکھنا چاہئے، اس لیے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تشدیداً طور پر فرمایا کہ جو شخص خود شکم سیر ہو کر کھائے اور اس کا پڑوسی بھوکا اور فاقے میں مبتلا ہو وہ صرف سنگ دل اور بد اخلاق ہی نہیں؛ بلکہ حقیقت میں مومن بھی نہیں ہے۔

پڑوسی کی دلداری کا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم لگتا لحاظ رکھتے تھے، اس کا اندازہ اس روایت سے ہوتا ہے کہ ایک مرتبہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے جوگی روٹی بنا کر لائی، لیکن انھی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے لانے کی نوبت نہیں آئی تھی کہ پڑوسی کی بکری آئی اور روٹیاں اپنے منہ میں دبا کر چلتی بنی، حضرت عائشہ صدیقہ کو غصہ آیا اور بکری کے پیچھے دوڑیں، اس پر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ اے عائشہ! جو روٹیاں بکری کے منہ سے چھوٹ کر گر گئی ہوں، وہ بے شک تم اٹھا لو، مگر اس سے زیادہ کچھ کر کے پڑوسی کو تکلیف نہ پہنچاؤ، یہ صرف ایک مثال ہے، بات صرف بکری تک محدود نہیں، پڑوسی کی مرئی، گائے، بیل وغیرہ بھی اگر کسی چیز کو نقصان پہنچا دے تو اسے مارنا نہیں چاہیے، البتہ جانوروں کے مالک کو زبردستی اور سنجیدہ سے سمجھا دینا چاہیے الجھاؤ پیدا کرنا اور معاملہ کو بڑھانا کسی طرح مناسب نہیں ہے۔ اب ذرا اپنے گھر کا جائزہ لیجئے کہ مرد تو مرد ہماری عورتیں خدا کی پناہ، ان میں اکثر تو گالی گولج کرنے میں حد سے آگے بڑھ جاتی ہیں اور نوبت مار پیٹ اور لڑائی جھگڑے تک پہنچ جاتی ہے، یہ سب چیزیں غلط ہیں، اس سے ہماری معاشرتی زندگی کا نظام بگڑتا ہے، اسی لیے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ وہ شخص جنت میں داخل نہیں ہو سکتا، جس کے شر سے اس کا پڑوسی مامون نہیں ہے، ان احادیث کی روشنی میں ایک مومن بندہ کو حالات کا جائزہ لے کر اپنی اصلاح کی کوشش کرنی چاہئے؛ تاہم کہ اس کی زندگی میں ترقی و خوشحالی آئے اور اس کو اللہ کی رضا حاصل ہو۔

یادوں
کے
جواغ

حضرت مولانا محمد عارف ہر سنگھ پوریؒ

کچھ : رضوان احمد ندوی

بہار کی سرزمین ہر دور میں مردم خیز رہی ہے، یہاں ہر زمانے میں اکابر علماء و مشائخ بڑی تعداد میں پیدا ہوتے رہے ہیں، جن کے علم و فضل، زہد و تقویٰ اور ظاہری و باطنی کمالات سے صوبہ اور بیرون صوبہ کو روشنی ملتی رہی ہے، انہیں گئے پئے علماء کرام میں حضرت مولانا محمد عارف صاحب ہر سنگھ پوریؒ کی بھی تھی، جن کی علمی جامعیت، فضل و کمال اور دینی خدمات سے افراہمات برابر مستفیض ہوتے رہے ہیں۔

حضرت مولانا محمد عارف صاحب ضلع درجہ سنگھ کے ایک گاؤں ہر سنگھ پور میں ۱۲۳۲ھ میں پیدا ہوئے آپ کا گھر انا ایک دیندار گھرانہ تھا اور اسی فضا میں پروان چڑھے، اس لیے علم کا شوق اور دین کا احترام غیر میں داخل ہو گیا۔ آپ کے والد ماجد شیخ باغیت حسینؒ ایک درویش صفت بزرگ تھے، حضرت مولانا شاہ فضل الرحمن گنج مراد آبادی سے شرف بیعت سے شرف ہوئے، شیخ کے جامع کمالات نے ان کی ذات میں گونا گوں اوصاف و فضائل جمع کر دیئے تھے والدین کے اثرات و کمالات شعوری اور غیر شعوری طور پر اولاد پر پڑتے ہیں، اس لیے مولانا ہر سنگھ پوریؒ اپنے والد ماجد کے تصوف و معرفت کے صحیح وارث و سچے جانشین ثابت ہوئے۔ ابتدائی عربی و فارسی کی تعلیم حضرت مولانا صاحب سے حاصل کی پھر تحصیل علم کے لیے مدرسہ فیض عام کان پور کا رخ سفر یا ندھا جہاں علم دین اور دین تقویٰ کے باکمال اکابر موجود تھے، ان میں مولانا خیر الدین رودلوئی جو ایک وسیع النظر عالم دین، نکتہ شناس مفسر و محدث تھے۔ آپ کو صرف و نحو میں خاصی مہارت حاصل تھی، ان سے حسب استطاعت کسب فیض کیا۔ ابھی علمی تہنگی باقی تھی کہ گنج مراد آبادی شریف گئے، جہاں حضرت مولانا شاہ عبدالکریم صاحب سے صحاح ستہ اور معمولات کی کچھ اہم کتابیں پڑھیں، مولانا شاہ عبدالکریم صاحب ایک بلند پایہ محدث تھے۔ فن حدیث پر ان کی نظر نہایت وسیع اور گہری تھی اور اس فن کے نکتوں اور باریکیوں سے انہیں مکمل واقفیت تھی۔ یہ اللہ کا فضل و کرم ہے کہ حضرت مولانا محمد عارف کو برابر باکمال استاد ملے، پورے علمی تہنگی سے سیرابی حاصل کرتے رہے، تعلیم سے فراغت پاتے ہی قلب عالم حضرت مولانا شاہ فضل الرحمن گنج مراد آبادی کی خدمت میں حاضر ہوئے، ان کی صحبت و اختیاری اور ان کی برکت سے درجہ و تقویٰ، سلوک و معرفت اور طریقت کے درجات و مراتب ملے گئے، پہلے تو شیخ فضل الرحمن گنج مراد آبادی سے شرف بیعت کیا پھر حضرت شاہ صاحب کے وصال کے بعد مولانا سید محمد علی موگیئر کے آستانہ پر حاضر ہوئے اور تجدید بیعت اور ظاہری و باطنی علوم کی تحصیل کرتے رہے۔ مولانا موگیئر کی خصوصی عنایت و توجہات نے آپ کو شیخ کامل بنا دیا۔ حضرت مولانا سید منت اللہ رضائی امیر شریعت رابع نے تحریر فرمایا کہ

”حضرت مولانا موگیئر کی خاص توجہ و نظر مولانا پورہ تھی، بہت مانتے تھے اور بڑی محبت سے پیش آتے تھے، یہی توجہ و عنایت تھی، جس نے مولانا کی محنت کو بار آور کیا اس لیے کہ عموماً یہ راہ مرشد کی توجہ کے بغیر نہیں ہوتی اور مرشد کی توجہ اس وقت ہوتی ہے جبکہ مرید، مرشد سے پوری محبت اور خلوص رکھتا ہو اور مرشد کی خدمت کو اپنا فرض سمجھ کر انجام دیتا ہو۔“ (کلید معارف ۱۲)

حضرت مولانا محمد عارف ہر سنگھ پوریؒ ایک عالم باعمل، اللہ کے قبول بندے اور درجہ تقویٰ کی بہار و معرفت میں نہایت عظیم المرتبت تھے۔ اپنے گونا گوں اوصاف و کمالات اور تصوف و احسان میں بلند درجہ و مرتبہ کی وجہ سے درجہ اولیٰ اور اس کے مضامین میں بڑے ممتاز شخص سمجھے جاتے تھے۔ میں نے اپنے گاؤں جمال پور ضلع درجہ سنگھ کے بڑے بوڑھے لوگوں سے حضرت مولانا مرحوم کی مختلف کرامتیں، خوارق عادت کمالات کے واقعات بیان کرتے ہوئے سنا ہے۔ مرحوم قاضی محمد یعقوب صاحب جمال پوریؒ جو صاحب بصیرت بزرگ تھے، انہوں نے راقم الحرف سے خود بتایا کہ ان کے اخلاقی فضائل میں وضع داری بڑی نمایاں تھی۔ جس سے جتنا ملتا ہے تمام عمر اسی طرح ملتے رہتے۔ مولانا مرحوم کے اندر دینی حقیقت اور اسلامی غیرت کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی۔ شروع ہی سے اتباع سنت کا شوق غالب تھا۔ شریعت کے منافی کوئی بات پسند نہیں کرتے تھے بدعات و خرافات سے سخت نفرت تھی۔ ان کے زمانے میں تعزیر داری، جاہلانہ ندرتیں اور غلط عقیدے کا زور و اثر بہت زیادہ بڑھ گیا تھا اس کے پیش نظر مولانا بڑی سرگرمی اور نہایت جانفشانی سے بدعات و خرافات کا قلع قمع کرنے اور سنت و دینداری کے فروغ اور بول بالا کے لئے کمر بستہ ہوئے۔

تذکرہ نگاروں نے موضع سنگرام ضلع مہاراجپور کا ایک واقعہ نقل کیا ہے کہ اس گاؤں کے باشندے خواجہ خضر کے نام سے مرغ پالتے تھے۔ پھر ذبح کر کے اس کا گوشت بناتے۔ پھر کسی تالاب کے کنارے رکھتے تھے گاؤں یا علاقہ کا کوئی فقیر آتا تو اس پر فاتحہ وغیرہ پڑھتا، تھوڑا وہ لے لیتے اور باقی محلے کی عورتیں اپنے گھر لے آتی تھیں اور دوست و احباب میں بطور تبرک تقسیم کرتی تھیں۔ اس طرح کے بے شمار واقعات ہیں، جس سے اندازہ ہوتا ہے کہ فتنہ و فحور اور شرک و نرسومات لوگوں کے ذہنوں میں جڑ پکڑ چکے تھے۔ مولانا مرحوم ان کے درمیان اصلاحی وعظ و تفریر فرماتے لوگوں سے توجہ کرواتے اور آئندہ اس طرح کی حرکات سے باز رہنے کی تاکید فرماتے تھے۔ اللہ رب العزت نے آپ کو اصلاح حال اور سماجی خدمات کا بے پناہ جذبہ عطا فرمایا تھا۔

حضرت مولانا محمد عارف صاحب اگرچہ کوئی بہت بڑے شاعر نہ تھے۔ لیکن پھر بھی شعر و شاعری کا بھی اچھا ذوق رکھتے تھے۔ کبھی کبھی برجستہ اشعار کہتے تھے۔ ان کے اشعار میں بڑی روانی اور آمد ہوتی تھی۔ جب آپ کے شیخ حضرت مولانا شاہ فضل الرحمن گنج مراد آبادی کا وصال ہو گیا تو آپ نے شیخ کی وفات پر ایک طویل نظم لکھی۔

مولانا مرحوم کا بیشتر وقت لوگوں کی اصلاح و تربیت میں بسر ہوتا تھا، انہیں وہ سکون و دلچسپی اور فراغ خاطر نصیب نہ تھا، جو تصنیف و تالیف کے لیے درکار ہوتا ہے اس لیے تصنیف و تالیف کا موقع کم ملا البتہ کلید معارف نام کی ایک کتاب تصنیف فرمائی جو مولانا مرحوم کی تصنیفی ذوق اور ان کے فضل و کمال کی شاہد ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی دینی و سماجی خدمات کو قبول فرمائے اور کروٹ کروٹ جنت نصیب فرمائے۔ آمین

کتابوں کی دنیا

تبصرہ کے لئے کتابوں کے دو نسخے آئے ضروری ہیں

معلومات کا انسائیکلو پیڈیا

کچھ : مولانا رضوان احمد ندوی

پیش نظر کتاب معلومات کا انسائیکلو پیڈیا، ہمہ جہت علوم و فنون کا ایک علمی خزانہ ہے جس کو مولانا بدیع الزماں ندوی قاسمی نے سیکڑوں کتابوں سے نادر معلومات کو یکجا کر کے کتابی صورت میں طبع کرایا ہے، یہ کتاب دس جلدوں اور کم و بیش چھ ہزار صفحات پر مشتمل ہے، پہلی جلد علوم قرآنی کے مباحث پر ہے جس میں وحی ربانی کی حقیقت، قرآن کریم کے تدریجی نزول کی حکمت اور مضامین قرآن کی وسعت و جامعیت جیسے موضوعات پر کلام کیا گیا، دوسری جلد میں قرآنی تشبیہات و تشبیہات اور عجائبات قرآن جیسے مضامین کو متداول تقاسیر کی روشنی میں پیش کیا گیا، تیسری جلد علوم حدیث کے مختلف جہات پر مشتمل ہے، چوتھی اور پانچویں جلد میں فقہ و فتویٰ کو موضوع بحث بنایا گیا اور چند پیش آمدہ مسائل و مشکلات کا فقہاء امت کے فقہی استدلال کی روشنی میں حل پیش کیا گیا ہے، چھٹی جلد میں نامور مسلم خواتین کے کارنامے بیان کئے گئے۔ ساتویں جلد میں مکہ و مدینہ کی دینی عظمت اور تاریخی اہمیت کو اجاگر کیا گیا ہے، آٹھویں جلد میں تاریخ عالم کا تفصیلی جائزہ لیا گیا، نویں جلد میں متفرق معلومات کے ذیل میں دینی مدارس کی خصوصیت، بہار کے ۵۷ علماء کے احوال و کوائف اور کچھ صفحات میں آداب زندگی اور اقوال و زریں وغیرہ کو موضوع بحث بنایا گیا ہے اور دسویں جلد میں علامات قیامت کو بیان کر کے دنیا کی بے ثباتی کو اجاگر کیا گیا ہے اور اس طرف اشارہ کر دیا کہ فکر آخرت ہی ہمارے بگڑے ہوئے اعمال کا نسخہ کیسیا ہے، اگر آخرت کی فکر پیدا ہو جائے تو دنیا بھی سدھر جائے گی اور آخرت بھی اس حیثیت سے یہ کتاب قابل قدر ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ مؤلف نے کتاب کی ترتیب و تسوید میں بڑی محنت و دلچسپی سے کام لیا ہے جیسا کہ انہوں نے بھی اس کا اظہار کیا ہے کہ یہ کتاب ایک طویل جستجو کا نتیجہ ہے، یہ وہ کتاب ہے جسے میں نے خون جگر سے لکھا ہے جس کی سطروں میں اپنی روح کو انڈیل دیا ہے اور جس میں میری یادداشتوں کا نیچوڑ شامل ہوا ہے۔ مرشد امت حضرت مولانا سید محمد رابع حسنی ندوی نے مؤلف کتاب کی اس عملی کاوش کی قدر کرتے ہوئے لکھا کہ مولانا نے یہ ایک اچھا کام کیا ہے کہ اس سلسلہ کی ضروری معلومات جمع کر کے ایک انسائیکلو پیڈیا بنایا، اس میں اصلاً دینی باتوں کی معلومات تفصیل سے دی گئی ہے اس طرح ایک ہی جگہ دینی معلومات کا ضروری حصہ خاصا آ گیا ہے، مولانا محمد مستقیم ندوی نے لکھا کہ مولانا نے پوری محنت اور دیر بڑی کے ساتھ کہاں کہاں سے پھول اکٹھے کر کے ایک گلستاں تیار کیا ہے، اب ہمارا کام ہے کہ ان پھولوں کی مہک سے اپنے دل و دماغ کو تازہ کریں، ان آباد ممتوں سے اپنے گھروں کو منور کریں، مولانا عبداللہ مسلمان ریاض قاسمی بنگلور نے اس کتاب کو جواب تالیف سے تعبیر کیا اور کہا کہ مولانا کو اس کتاب کی تیاری میں کوہ کنجی محنت شاقہ کرنی پڑی ہوگی، کتاب کے مطالعہ سے میرا احساس بھی جاگ اٹھا کہ مولانا نے کتاب کی ترتیب میں ہزاروں صفحات کی ورق گردانی کی ہے اور دکھتے ہوئے موتی سے قیمتی لعل و گوہر چھانٹا ہے، پھر نشیون تیار کیا ہے، میں انہیں اس علمی کارنامے پر مبارکباد دیتا ہوں، ہاں اگر کوئی شخص اس کتاب میں ادبی چاشنی تلاش کرنے بیٹھے تو اس کے لئے محرومی ہے، یہاں تو فکر و فن ہے، اسرار و رموز ہے، حکمت و بصیرت ہے، تاریخ و فنون لطیفہ ہے اور آخرت کی فکر اور قیامت کی علامتیں ہیں، کتاب پڑھتے جائے اور روحانی تسکین پہنچاتے جائے۔ اس کتاب سے اہل علم، طلبہ مدارس اور مختلف موضوعات پر تحقیقی کام کرنے والے حضرات استفادہ کر سکتے ہیں، بلکہ یہ کتاب اس قابل بھی ہے کہ مسلمانوں کا کوئی گھر اس سے خالی نہ رہے اور ہر کوئی اس سے فائدہ اٹھائے، میں نے جتنے جتنے چند مضامین پڑھے ہیں، دل کو چھو لینے والے مواد سے متاثر ہوا، مولانا نے کتاب کے ہر جلد کی قیمت علاحدہ علاحدہ متعین کی ہے، جس کی مجموعی قیمت تین ہزار بیسٹیس سو روپے کے قریب ہوتی ہے، طباعت و کاغذ بہت معیاری نہیں تو بہت گھٹیا بھی نہیں ہے۔ خواہشمند حضرات جامعہ فاطمہ للذہبات پٹی سرائے چندوارہ مظفر پور سے رابطہ کر کے حاصل کر سکتے ہیں۔

لمحات نبوی

اس کتاب میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے شبانہ روز کے معمولات اور اذکار اور اذکار کا نقشہ اختصار کے ساتھ کھینچا گیا ہے، مرتب کتاب مولانا محمد الیاس ندوی جھنگلی نے اپنے تمہید کے مطابق اس کو زیادہ سے زیادہ معتبر اور بعض نادر کتابوں کی روشنی میں ایک مفید انتخاب قرار دیا اور بقول مرتب یہ ایک نئے طرز کی کوشش ہے، حقیقت یہ ہے کہ لمحات نبوی سیرت کی ایک ایسی الہامی کتاب ہے، جس میں معلم انسانیت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے شبانہ روز کے فضائل و خصائل اور رات و دن کے معمولات کو گیند کی طرح پرو دیا ہے، اور مولانا عبداللہ عباس ندوی کے الفاظ میں ایک سو صفحہ کا یہ کتابچہ عشق و محبت کا دیباچہ ہے، اس میں دعوت دین بھی ہے اور اپنے جذبہ فدائیت کے تسکین کا سامان بھی ہے، وہیں ہم سے یہ بھی مطالبہ کرتی ہے کہ ہم سے جہاں تک ہو سکے حضور اکرام صلی اللہ علیہ وسلم کی اسوہ مبارک کی پیروی کریں اور جو شخص علم فہم کے بعد کوئی بھی کام اس نیت سے کرے گا کہ یہ کام حضور اکرام صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا تھا، ثواب کا مستحق ہوگا۔ اللہ تعالیٰ مؤلف کو جزاء خیر دے، انہوں نے بڑی ہی اچھی کتاب تالیف کی ہے۔

حق و صداقت کی آواز بلند کیجئے

خود کاس گنج کے ڈی ایم آر پی گٹھ کے الفاظ میں ایک شرط یہ بھی ہے کہ ایسے لوگ بارات میں شامل نہ ہوں جو دھوکہ بھاشا دے کر گاؤں کے ماحول کو خراب کریں، ایسے لوگ بارات میں نہ لائے جائیں۔ اس خبر میں جو بات سامنے آئی ہے اور کاس گنج کے ڈی ایم آر نے جو بات کہی ہے، کیا وہ انصاف کے تقاضوں کو پورا کرتی ہے، کیا ان میں ملک کے آئین اور دستور کی حکمرانی نظر آ رہی ہے، یا بیچ کاراستہ اختیار کر کے ملک کے آئین اور دستور کی حکمرانی سے راہ فرما کر اختیار کی جارہی ہے، قانون کی حکمرانی تو اس وقت تسلیم کی جاتی، جب معاملے کے مقامی انتظامیہ کے علم آتے ہی قانون شکنی کرنے اور دستور میں دینے گئے مساوات اور آزادی کے مواقع سے ایک طبقے کو محروم رکھنے کی مسلسل کوشش کرنے والوں کے خلاف کارروائی ہوتی، قانون کی حکمرانی تو اس وقت تسلیم کی جاسکتی تھی، جب معاملہ وزیر اعلیٰ تک پہنچا تھا، اس پر ان کی طرف سے کوئی قدم اٹھایا جاتا لیکن انتظامیہ نے معاملہ کی طرف توجہ دانی کوٹ کر ہدایت کے بعد ردی اور وہ بھی بیچ کاراستہ اختیار کر کے، اس وقت عام طور پر یہ دیکھا جا رہا ہے کہ معاملہ خواہ کوئی بھی ہو، راست طور پر عدل و انصاف کرنے اور اور قانون کی حکمرانی کو یقینی بنانے کی بجائے بیچ کاراستہ اور بیچوں کو تلاش کرنے کی طرف توجہ دی جارہی ہے، اس صورتحال کو دیکھتے ہوئے سابق وزیر اعظم کی یہ بات بھی توجہ طلب ہے جو جاتی ہے کہ سیاسی بات چیت میں خطرناک اور جھوٹ کا مرکب ابھر رہا ہے، جو جمہوری نظام کے لیے ایک خطرہ ہو سکتا ہے، اس صبر کے ساتھ ناکارہ کیا جانا چاہئے، اس صورتحال میں کرنے کا کام وہ ہے جس کی طرف جوش کورین جوزف نے توجہ دلائی ہے کہ عدالت اور میڈیا کو اپنی بات ہمیشہ بلند آواز میں کہتے رہنا چاہئے، پھر چاہے کوئی سنے، یا نہ سنے، جمہوریت کی خاطر میڈیا اور کورٹ کو اس وقت تک اپنی بات کہتے رہنا چاہئے، جب تک اس کا اثر دکھائی نہ دے گئے، یہ کام عدالت اور میڈیا کو ہی نہیں، ملک کے ہر شہری اور ہر طبقے کو کرنا چاہئے اور حق و صداقت اور عدل و انصاف کی آواز بلند کرتے رہنا چاہئے۔ (بیکر یہ دعوت دہلی)

لیے جان و مال کو داؤ پر لگانا پڑتا ہے، چند دن پہلے کی خبر ہے کہ اتر پردیش کے باختر ضلع کے دلت سماج سے تعلق رکھنے والے اعلیٰ تعلیم یافتہ بچے جانو نامی ایک نوجوان کو کاس گنج کے ٹھا کر ان کی اکثریت والے ایک گاؤں میں ایک دلت لڑکی سے شادی کرنے لیے گھوڑے پر چڑھ کر بارات لے جانے کی خواہش کو پورا کرنے کے لیے مقامی پولس انتظامیہ سے لے کر ریاست کے وزیر اعلیٰ سے فریاد کرنی پڑی، دراصل اس گاؤں کے ٹھا کر اس بات کے لیے آمادہ نہیں تھے، ان کی دلیل تھی کہ اگر کسی دلت دہلیے کی گھوڑی پر بارات لگی تو یہ گاؤں کی پریمرا کو ٹوڑنے والی بات ہوگی؛ اس لیے کہ اب تک کسی دلت کی بارات ٹھا کر ان کے گھر کے پاس سے نہیں گزری ہے، بچے جانو کی طرف سے مقامی پولس انتظامیہ، ضلع کے افسران اور ریاست کے وزیر اعلیٰ سے فریاد کرنے کے باوجود معاملہ حل نہیں ہوا اور بات نہیں۔

بچے جانو نے بالآخر عدالت کا دروازہ کھٹکھٹایا اور معاملہ ہائی کورٹ تک پہنچ گیا، ۹ مارچ ۲۰۱۸ء کو خبر ہے کہ ہائی کورٹ کی ہدایت پر مقامی انتظامیہ نے دونوں فریقوں کے درمیان ثالثی کا کردار ادا کیا اور ٹھا کر کو اس بات کے لیے راضی کیا کہ بارات ان کے گھروں کے پاس سے ہو کر گزری گی، ویسے تو یہ پوری ہی خبر بہت اہم ہے اور ملک کے موجودہ حالات کو بیان کر رہی ہے؛ لیکن اس کا دلچسپ پہلو ہائی کورٹ کی ہدایت کے بعد مقامی انتظامیہ کا ثالثی کا کردار ادا کرنا اور ٹھا کر کو بارات نکلنے کے لیے راضی کرنا ہے، وہ بھی جس شکل میں ہوا اسے خود کاس گنج کے ڈی ایم آر پی گٹھ نے میڈیا کے گفتگو کرتے ہوئے ان الفاظ میں بیان کیا ہے کہ بیچ کاراستہ نکال دیا گیا ہے، جس پر چھتر یہ طبقہ بھی راضی ہے اور بارات لے کر آنے والے بچے بھی راضی ہیں، اب کسی طرح کا کوئی جھگڑا نہیں رہ گیا ہے، ان کا یہ بھی کہنا تھا کہ بارات کے لیے راستے طے کر دیا گیا ہے، بارات اور شادی سے متعلق تمام چیزیں طے کر دی گئی ہیں کہ کہاں کیا کام ہوگا اور کب تک پروگرام ہوگا، بارات اور شادی کے لیے آٹھ شرطیں عائد کی گئیں ہیں، ان میں

’افسوس کی بات ہے کہ اقلیتوں اور دلتوں کے خلاف تشدد اور مظالم میں اضافہ ہوا ہے، اگر انہیں نہیں روکا گیا تو یہ جمہوریت کے لیے خطرناک ہو سکتا ہے، غیبتی گہری تشویش ہے اور زیادہ بولنے کی ضرورت نہیں کہ ہندوستانی عوام کو مذہب، ذات، زبان اور ثقافت کی بنیاد پر تقسیم کرنے کی کوشش ہو رہی ہے‘، ان خیالات کا اظہار سابق وزیر اعظم منموہن سنگھ نے پنجاب یونیورسٹی میں طلباء سے خطاب کے دوران کیا، اس میں کچھ بھی غلط نہیں ہے اور نہ ہی کوئی نئی بات ہے، اس وقت ملک میں جاری جارحیت پسند سیاست، ایک مخصوص تہذیب کو پورے ملک کے عوام پر تھوپنے کی کوشش، ایک نظام کو بزدل طاقت ملک پر نافذ کرنے کے جنون کی طرف اشارہ کیا گیا ہے، جارحیت پسند سیاست، تہذیب کو عوام پر تھوپنے کی کوشش اور نظام کے نفاذ کا جنون اس وقت اپنے شباب پر ہے، بات صرف اقلیتوں، آدیا بیسیوں اور دلتوں تک ہی محدود نہیں ہے؛ بلکہ ملک کے تمام شہریوں کو ایک اشارے پر نچایا جانے، اس کی خواہش اہل اختیار نے اپنے دل میں پیدا کر لی ہے، زیادہ درست بات تو یہ ہے کہ یہ خواہش آج کی نہیں ہے؛ بلکہ ایک مخصوص ذہن کے حامل طبقے نے ایک طویل عرصے سے اپنے دلوں میں اسے پال رکھا ہے، آدیا بیسیوں پر ظلم و ستم کوئی آج کی بات نہیں ہے، دلتوں اور پسماندہ طبقات کا جانوروں سے بھی بدتر تصور کیا جانا آج کا معاملہ نہیں ہے؛ بلکہ برسوں پرانا ہے، انہیں توجہ دینے کے لائق بھی تصور کرنے کے لیے یہ مخصوص ذہن ماضی میں تیار نہیں تھا۔

آج بھی سماج میں برابری تو دور کی بات ہے، ملک کے دستور میں دینے گئے حقوق کو پانے اور اس میں دی گئی آزادی کو حاصل کرنے میں انہیں تقابلی مصیبتوں سے گزرنا پڑتا ہے، نئی آزمانشوں سے دوچار ہونا پڑتا ہے، نئی جائیں گوانی پڑتی ہیں، کنٹامالی نقصان برداشت کرنا پڑتا ہے اور کن کن توین آ میز حاصل سے گزرنا پڑتا ہے، ملک کے تازہ ترین حالات و واقعات بہ باگ و دہلا سے بیان کر رہے ہیں، انفرادی اور اجتماعی دونوں سطح پر انہیں عزت و وقار تو دور مساوی حقوق کی بازیابی کے

موجودہ حالات اور ہماری ذمہ داریاں

مولانا محمد اسجد قاسمی ندوی

امت مسلمہ موجودہ ملکی و عالمی حالات کے تناظر میں اپنی تاریخ کے انتہائی بدتر دور سے گزر رہی ہے، عرب و عجم کے تمام خطے مسلم خنوں سے لالہ زار بنے ہوئے ہیں، امت مظلومیت اور ظلمتی ناقابل بیان فیضان میں گذر بسر کر رہی ہے۔ پچھلے کچھ عرصے سے بطور خاص مرکز اقتدار بحرمانہ اور فرقہ پرستانہ ریکارڈ رکھنے والوں کے ہاتھوں میں منتقل ہونے کے بعد سے وطن عزیز ہندوستان میں مسلم اقلیت کو جس طرح ہرحماذ پر تارگت کیا جا رہا ہے اور جان و مال و آبرو کے ضیاع و نقصان کے جوئے شمار و واقعات پیش آ رہے ہیں، اس صورت حال نے امت کو جب دور سے پر لاکھڑا کر دیا ہے اور بہت سے ذہنوں میں یہ سوال ابھرنے لگا ہے:

آگ سے اولاد ابراہیم سے مراد ہے کیا کسی کو پھر کسی کا امتحان مقصود ہے

اس سے بھی زیادہ اہم ناک صورت حال برما کے مظلوم، بے گھر اور بے آسرا مسلمانوں کی ہے، جن کی مظلومیت کے اظہار اور ستم ڈھانے والے بدھٹوں کی بربریت و وحشت کے بیان کے لیے الفاظ بھی نہیں ملتے، ایک عرصے سے شام کے مسلمانوں کے ساتھ بھی کچھ ایسے ہی حالات ہیں، پورے عالم میں بطور خاص ہندوستان میں بطور خاص امت مسلمہ کی اس صورت حال پر غور کیا جائے تو اس کے افراد کی طرف سے تین طرح کے رد عمل سامنے آتے ہیں۔

(۱) پہلا رد عمل امت کی اکثریت کا ہے اور وہ مایوسی، ناامیدی، خوف و ہتکت خوردگی، پرمردگی اور مکمل پسپائی جیسی کیفیات کا ہے، امت کے بیشتر افراد اور طبقات ان خطرناک حالات میں ایسا لگتا ہے کہ بالکل مایوس و ناامید ہو چکے ہیں، ان کے حوصلے جواب دے چکے ہیں، ہمتیں پست ہو چکی ہیں، عزائم و دلولے ماند پڑ چکے ہیں، انہیں حالات کی تاریکیوں میں امید اور کامیابی کا کوئی چراغ بھی نظر نہیں آ رہا ہے، وہ بالکل سرینڈر کر چکے ہیں اور اپنے لیے عافیت کا ہیں تلاش کر رہے ہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ رد عمل انتہائی افسوسناک بھی ہے اور امت کو تباہی اور ذلت و مہیب کے غار میں پورے طور پر ڈھکیل دینے والا بھی ہے، قرآنی صراحتوں کے مطابق امت مسلمہ کے لیے کسی بھی طرح کے حالات میں مایوسی اور ناامیدی کی کوئی گنجائش نہیں ہے اور یہ بھی بتا دیا گیا ہے کہ مایوسی اور ناامیدی کا فروں اور گراہوں ہی کا شیوہ ہے۔ ﴿اپنے پروردگار کی رحمت سے گناہ گاروں کے سوا کون نامید ہو سکتا ہے؟﴾ (الحجر) ﴿اور اللہ کی رحمت سے ناامید نہ ہو، یقیناً جانو اللہ کی رحمت سے وہی لوگ نامید ہوتے ہیں، جو کافر ہیں﴾ (یوسف)

(۲) دوسرا رد عمل امت کے لیے ایک بڑے طبقے کی طرف سے یہ آیا ہے کہ وہ حالات کی خطرناکیوں میں اپنے مالک حقیقی کی طرف رجوع ہونے کے بجائے دنیا کے سیاسی اور سماجی جھوٹے اور کھوکھلے سہاروں کی تلاش میں درودگی ٹھوکر کھیں رہا ہے، اس طبقہ کو اپنے مسائل کا حل اور اپنی مشکل کا علاج دنیا کے ان سہاروں سے مربوط ہونے میں نظر

آ رہا ہے۔ واضح رہنا چاہئے کہ دنیا کے تمام سہارے خواہ وہ کتنے خوش نما اور مضبوط کیوں نہ نظر آئیں، اللہ کی قدرت کے مقابلے میں کمزری کے جالے سے زیادہ کوئی قیمت نہیں رکھتے اور یہ حقیقت ہے کہ اللہ سے لوگانے کے بجائے دوسرے سہاروں کی تلاش انسان کو ایمان سے دور کفر سے قریب اور اللہ کی مدد سے محروم کر دیتی ہے، اللہ کی نصرت اور مدد کا قانون اور فارمولہ قرآن میں بار بار بیان ہوا ہے اور واضح کیا گیا ہے کہ اللہ کی نصرت انہیں کے لیے ہے، جو اس سے لو لگائیں اور اس کو چھوڑ دیا جائے، اس کی پناہ گاہ کو اصل باور کریں اور اس کے نظام سے وابستہ رہیں فرمایا گیا: ﴿اے ایمان والو! اگر تم اللہ کے دین کی مدد کرو گے تو وہ تمہاری مدد کرے گا اور تمہارے قدم جمادے گا﴾ (محمد) سورہ حج میں ارشاد خداوندی ہے: ﴿اللہ ضرور ان لوگوں کی مدد کرے گا جو اس کے دین میں مدد کرے گا، بلاشبہ اللہ بڑی قوت والا، بڑے اقتدار والا ہے﴾ اور ہم نے یہ مدداری لی تھی کہ ایمان والوں کی مدد کریں۔ ﴿سورہ آل عمران میں فرمایا گیا: ﴿اگر تم واقعی مومن ہو تو تم ہی سر بلند ہو گے﴾

(۳) تیسرا رد عمل ایسے حالات میں مٹھی بھر مخلص، باجمیت اور کامل ایمان افراد کا ہونا ہے، جن کی تعداد

آنے میں تنگ کے برابر ہوتی ہے، یہ وہ لوگ ہوتے ہیں جو خطرناک حالات میں بھی امید کا دامن ہاتھ سے چھوڑنے نہیں دیتے، ان کے حوصلوں اور دلولوں میں فرق نہیں آتا، بلکہ صورت حال جتنی بھی نازک ہوتی جاتی ہے، اپنے رب کے نظام پر اور اس کی قدرت مطلقہ، علم کامل اور حکمت بالغہ پر ان کا یقین اور فزون ہوتا جاتا ہے، ان کی نگاہ بصیرت یہ دیکھ رہی ہوتی ہے کہ ظلمت شب جتنی بھی ہو جاتی ہے، طلوع سحر کے لمحات اتنے ہی قریب ہوتے جاتے ہیں، ظلم و ستم کا طوفان جس قدر تند و تیز ہوگا، بارگاہ رب العزت سے مظلوموں کی نصرت اور ظالموں کے کفر و کورابتک پہنچنے کے فیصلے اتنے ہی جلد ظاہر ہوں گے اور یہ منظر سامنے آنے کا کر!

آسمان ہوگا سحر کے نور سے آئینہ پوش اور ظلمت رات کی سیلاب پا بجائے گی

شب گریزاں ہوگی آخر جلوہ خورشید سے یہ چمن معمور ہوگا نغمہ توحید سے

جدید علم نفسیات میں ارتجاعت ایک اصطلاح ہے، جس کا حاصل یہ ہے کہ آپ کو جس قدر دبا یا اور پکلا جائے، آپ سیرنگ کی مانند مزید طاقت کے ساتھ اٹھنے کوئے ہوئے مقام و وقار کو دوبارہ حاصل کر کے رہیں گے۔ مضبوط ایمان رکھنے والے افراد ذلت و ناکامی کے حالات سے سبق لیتے ہیں، اپنی مخفی تعمیراتی قوتوں کو بیدار کرتے ہیں، اپنے اصل و اقدار سے مستحکم و ابھرتی، ایمان و یقین، مثبت انداز فکر، جذبات پر قابو پانے اور حوصلہ مندی کے ساتھ قدم آگے بڑھاتے ہیں، جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان کی قوت بڑھتی جاتی ہے، رفتار میں اضافہ ہوتا جاتا ہے، نئی راہیں کھلتی ہیں اور مستقبل میں کامیابی کی بہت سی منزلیں ان کے خیر مقدم کو تیار ہوتی ہیں۔ یہ مخلص افراد قنوطیت اور پست ہمتی کا شکار ہونے کے بجائے بصیرت و فراست سے حالات کا سچا تجزیہ کرنے کی فکر کرتے ہیں، اپنے روشن مستقبل کی تعمیر کے لیے ٹھوس منصوبہ بندی کرتے ہیں اور اپنے مالک حقیقی کی طرف رجوع کی اصل تدبیر کے ساتھ حالات کی تبدیلی کے لیے تمام حکمت کوشش کرتے ہیں۔

پنشن اے مسلم ڈے؛ یورپ میں مسلم دشمنی عروج پر

مولانا سید احمد میض ندوی (استاذ حدیث دارالعلوم حیدرآباد)

فضا میں مسلمانوں کو نبی کریم ﷺ کی مکی زندگی کے اسوہ کو اپنانا ہوگا، رسول اللہ ﷺ نے مکی زندگی میں ایک طرف اسلام قبول کرنے والے مسلمانوں کے دلوں میں حقیقت ایمان کورائخ کرنے کی جدوجہد فرمائی، دوسری جانب اپنے مخالفین کے ساتھ کریمانہ اخلاق کا مظاہرہ کرتے ہوئے خدمت خلق اور دعوت الی اللہ پر توجہ مرکوز کی۔

ناموافق حالات اور ناسازگار ماحول میں ہر طرح کی اذیتوں کو برداشت کر کے اسلام پر سچے رہنے کے لیے یورپ کے مسلمانوں کو اصلاح اعمال اور ترویج ایمان پر توجہ دینی ہوگی؛ ورنہ وہ یورپ کے اسلام مخالف اور بے حیائی کے سیلاب میں نکلنے کی طرح بہہ جائیں گے، اس کے ساتھ غیر مسلم برادران وطن کے ساتھ انسانیت اور اسلامی اخلاق کا بھی مظاہرہ کرنا ہوگا، آپسی معاملات میں اعلیٰ اخلاق پیش کرنے کے ساتھ اجتماعی حیثیت سے خدمت خلق اور رفاه عامہ کے مختلف کام انجام دینے ہوں گے، نفرت کا جواب محبت سے دیا جائے تو زیادہ مؤثر ثابت ہوگا، اسلام تلوار سے پھیلا ہے؛ مگر یہ اخلاق کی تلوار ہے، اسلام کے تعارف کا سب سے مؤثر ذریعہ مسلمانوں کا طرز عمل اور ان کا اونچا کردار ہوتا ہے، شاید برطانیہ کے مسلمان اس حوالے سے بہت کچھ کر رہے ہیں، یہی وجہ ہے کہ برطانیہ کے حالیہ واقعہ کے بعد حضرت کا جواب محبت سے دیا گیا؛ چنانچہ پنشن اے مسلم ڈے کے جواب میں خود اہل برطانیہ کی جانب سے ۱۳ اپریل کو مسلمانوں سے محبت کے دن کے طور پر منانے کی ایک منفرد مہم کا آغاز کر دیا گیا، سویٹل میڈیا پر جہاں مسلمانوں سے نفرت پر مبنی مواد پھیلائی کی ترغیب دی گئی وہیں مسلمانوں سے محبت کی بھی ترغیب دی جا رہی ہے۔

مانیکر و لاگنگ ویب سائٹ ٹویٹر پر ”مینیڈیکٹیو“ کی جانب سے ”لو مسلم ڈے“ کے عنوان سے مہم شروع کی گئی ہے، اس مہم کے تحت مسلمانوں کے ساتھ نیکی اور احسان کے ساتھ پیش آنے پر زور دیا گیا ہے، برطانوی اخبار میٹرو کے مطابق سویٹل میڈیا پر مسلمانوں سے نفرت کے مقابلے، محبت کے لیے جاری عوامی مہم کو زیادہ پذیرائی ملی ہے، نسل پرستی مخالف سماجی کارکنان نے مارٹن لوٹھرنگ کے الفاظ کو استعمال کیا ہے، جس میں وہ کہتے ہیں کہ اندھیرے کو اندھیرے سے ختم نہیں کیا جاسکتا۔

اندھیرے کو ختم کرنے کے لیے روشنی ہی واحد ذریعہ ہے، اسی طرح نفرت کا مقابلہ نفرت سے ممکن نہیں؛ بلکہ محبت ہی اس کا واحد حل ہے، مہم میں مسلمانوں سے محبت کا ایک دن مقرر کرنے پر زور دیا گیا ہے، مسلمانوں سے اچھے برتاؤ کو پوائنٹس سے ظاہر کیا گیا ہے، مسلمانوں سے خندہ پیشانی سے ملنے کے ۱۰، کافی پلانے کی دعوت کے ۲۵، مسلمانوں کے ساتھ رمضان اور عید منانے کے ۵۰۰، شام، عراق، فلسطین، لیبیا، میانمار، بین اور کشمیر کے مسلمانوں کی مدد کے لیے ۱۰۰۰ پوائنٹس ظاہر کئے گئے ہیں۔

ہیں: ”برطانیہ کے اخبارات ڈیلی میل نے گذشتہ سالوں میں ایک کارٹون شائع کیا، جس میں عام مسلمانوں کا رول دکھایا گیا ہے کہ ان کے ہاتھوں میں لپے کا رڈ ہیں، جن پر امریکہ مردہ باد کے نعرے اور برطانیہ مردہ باد جیسے نفرت آمیز نعرے درج تھے، ظاہر ہے اس سے مسلمانوں کے خلاف منفی تاثر ہی جائے گا“ (سہ روز دعوت ۷ اپریل ۲۰۱۸ء) برطانیہ میں مسلم دشمنی کی لہر کا اندازہ اسلامک ہیڈن رائٹس کمیشن لندن کی جانب سے شائع کی گئی سروے رپورٹ سے کیا جاسکتا ہے، جس میں ۸۰ فیصد افراد نے کہا کہ انھوں نے خود کبھی طور پر اسلامو فوبیا کی وجہ سے مختلف مسلمانوں کو نشانہ بننے ہوئے مشاہدہ کیا ہے، رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ نسلی اور مذہبی بنیادوں پر منافرت کی وجہ سے برطانیہ میں مسلمانوں کو گھبراؤ جیسی صورت حال کا سامنا ہے۔

جرمنی کی صورت حال بھی مسلم دشمنی میں کچھ کم ابتر نہیں ہے، جرمن وزیر داخلہ کے ایک حالیہ بیان کے مطابق سال ۲۰۱۷ء میں ملک بھر میں مسلم اداروں اور افراد پر ۲۵۰ حملے کئے گئے، جن میں ۳۳ افراد زخمی ہوئے، باجواب خواتین بھی ان حملوں کا شکار ہوئیں، مساجد بھی نذر آتش کر دی گئیں، جرمن وزارت داخلہ کی رپورٹ کے مطابق سال گذشتہ ۶۰ مساجد پر حملے ہوئے، مقامی مسلمانوں کا کہنا ہے حقیقی اعداد و شمار اس سے کہیں زیادہ ہیں، بعض جرمن مسلمانوں کا کہنا ہے کہ یومیہ اساس پر ان کے بنیادی انسانی حقوق پر حملے جاتے ہیں۔

گذشتہ دنوں شمالی آئر لینڈ میں اسلام مخالف پمفلٹ کی تقسیم کی اطلاع اخبارات میں شائع ہوئی، شمالی آئر لینڈ کے دار الحکومت بیلفا سٹ میں پولیس کو کشر کے ریون ہل کے علاقے سے اسلام مخالف پمفلٹ ملے، یہ پمفلٹ ”جبریشن اسپارٹا“ نامی گروپ کی جانب سے بھیجا گیا ہے، اس میں صارفین کو پیغام دیا گیا ہے کہ اسلام کے بڑھتے ہوئے اثر کو روکا جائے، پمفلٹ وصول کرنے والی ایک خاتون نے کہا کہ اس میں درج کردہ تحریر کو پڑھ کر وہ سہم گئی تھیں، انھوں نے کہا کہ یہ واضح ہے کہ یہ لوگ مسلمانوں کے خلاف لوگوں کو بھڑکا رہے ہیں۔

ایک پولیس اہلکار نے کہا کہ ہم اس کو نفرت پر مبنی جرم تصور کرتے ہیں اور اس حوالے سے تفتیش کر رہے ہیں، نفرت کی بنیاد پر کیا جانے والا کوئی جرم قابل قبول ہے، بیلفا سٹ کے اسلامی سینٹر کے عہدیدار واصف نعیم کا کہنا ہے کہ پمفلٹ بھیجنے والے اقلیت سے تعلق رکھتے ہیں اور ان کا مقصد کیٹیوٹی میں ڈراور خوف پھیلانا ہے۔

یورپ میں اسلام دشمنی کے یہ چند نمونے ہیں، سوال یہ ہے کہ مسلم دشمنی کی اس عمومی فضا میں مسلمانوں کا کیا رول ہونا چاہیے؟ جواب ظاہر ہے، امت مسلمہ ایک داعی امت ہے، اللہ تعالیٰ نے اس پر ایک عظیم ذمہ داری ڈالی ہے اور وہ دعوت اسلام کی ذمہ داری ہے، ساری دنیا اور بالخصوص یورپ کی اسلام مخالف

بنیادوں کو دہشت گردی پوٹ کے افران اس خط کے بارے میں تحقیقات کر رہے ہیں، پولیس کا کہنا ہے کہ اس حوالے سے متعدد اطلاعات موصول ہوئی ہیں، جن کے بارے میں تحقیقات کی جارہی ہیں، کاؤنٹر ٹیرزم پولیس چیف سپرنٹنڈنٹ مارٹن اسنوڈن کی جانب سے جاری کئے گئے بیان میں کہا گیا ہے کہ ہم مذہب کی بنیاد پر نفرت کو بہت سنجیدگی سے لیتے ہیں اور افران اس حوالے سے ملنے والی اطلاعات کی مکمل تحقیقات کریں گے، خط میں نہ صرف مسلمانوں کے خلاف تشدد پر ابھارا گیا ہے؛ بلکہ اذیت رسانی کے مختلف اقدامات پر مختلف پوائنٹس بھی دئے گئے ہیں، اس کے لیے باقاعدہ ایک فہرست بھی جاری کی گئی ہے، جس کی تفصیلات یوں ہیں: مسلمانوں کو زبانی طور پر ہراساں کرنے پر ۱۰ پوائنٹس، مسلم خواتین کے اسکارف کھینچنے پر ۲۵ پوائنٹس، چہرے پر تیزاب پھینکنے پر ۵۰ پوائنٹس، زد و کوب کرنے پر ۱۰۰ پوائنٹس، برقی جھکوں سے اذیت پہنچانے پر ۲۵۰ پوائنٹس، پستوں، قاتو یا دیگر طریقوں سے مسلمانوں کو ہلاک کرنے پر ۱۵۰۰ پوائنٹس، کسی مسجد کو بم سے اڑا دینے یا نذر آتش کرنے پر ۱۰۰۰ پوائنٹس، اور مقدس شہر مکہ مکرمہ پر ایٹمی ہتھیار پھینکنے پر ۲۵۰۰ پوائنٹس۔

برطانیہ میں اسلام اور مسلمانوں کی تاریخ بہت قدیم ہے، وہاں لاکھوں مسلمان آباد ہیں اور برطانوی معاشرہ کا اٹوٹ حصہ بنے ہوئے ہیں، ملکی ترقی میں ان کا اہم کردار ہے، مختلف شعبہ جاتے زندگی سے تعلق رکھنے والے برطانوی مسلمان امن پسند شہریوں کی حیثیت سے برطانیہ کی ترقی میں بھرپور حصہ لیتے ہیں، اس سب کے باوجود گذشتہ نصف صدی سے برطانوی معاشرہ کے اندر مسلم دشمنی کی لہر میں جو شدت آئی ہے وہ انتہائی تشویشناک ہے، مسلم دشمنی کو فروغ دینے میں برطانوی میڈیا سرگرم رول ادا کر رہا ہے، سہ روزہ دعوت میں شائع ایک مضمون کے مطابق اس سلسلے میں برطانیہ کے دو ممتاز اخبارات ”ڈیلی میل“ اور ”ڈیلی ایکسپریس“ کا کردار نمایاں نظر آتا ہے، تجزیہ نگاروں نے اعتراف کیا ہے کہ یہ دونوں اخبارات حکومت کے بہت قریب ہیں، ان اخبارات کی سرخیاں ایسے الفاظ پر مشتمل ہوتی ہیں جو مسلمانوں کو دہشت گرد بنانے میں اہم رول ادا کرتی ہیں، اس کی وجہ سے آج مغرب میں جس طرح اسلام کو دیکھا جا رہا ہے اس کے متعلق

Runnymede Trust نے ۱۹۷۷ء میں ایک رپورٹ شائع کی تھی کہ مغرب میں اسلام ایک اجنبی چیز سمجھی جاتی ہے، اگر ڈیلی میل میں یہ لکھا جاتا ہے کہ ”جنونی (مسلمان) موت چاہتے ہیں“ اور یہ کہ ”میں برطانیہ میں پیدا ہو چکا ہوں؛ لیکن پہلے میں مسلمان ہوں“ جیسی اشتعال انگیز سرخیاں شائع کریں تو اس میں حیرانی کی کیا بات ہے؟ کیوں کہ یہ اخبار تو محض ان باتوں کی اشاعت کرتے ہیں جو اسلامو فوبیا کا بنیادی سبب ہیں، مضمون نگار کے لکھتے

مسلم دشمنی اور اسلام سے عداوت کوئی آج کی پیداوار نہیں ہے، اس کا سلسلہ روزل اول سے ہے، ابتدائے اسلام میں جب مکہ مکرمہ میں مٹھی بھر لوگ مسلمان تھے انہیں ہر طرح اذیت دی جاتی تھی، حضرت بلال حبشیؓ، عمار بن یاسرؓ، خباب بن ارتؓ وغیرہ وہ حضرات تھے جن پر بے تحاشہ ٹم ڈھایا جاتا تھا، مکہ مکرمہ میں صرف کفار کہہ کر عداوت کا مسئلہ تھا، مدینہ منورہ ہجرت کے بعد یہود اور اہل کتاب بھی معاندین اسلام میں شامل ہو گئے، موجودہ یورپ کی مسلم دشمنی کے تانے بانے، صلیبی جنگوں سے ملے ہیں، اہل یورپ نے سلطان صلاح الدین ایوبی کے ہاتھوں صلیبی جنگوں میں جو ذلت آمیز شکست اٹھائی تھی وہ اب تک ان کے دل و دماغ سے نکل نہیں ہوئی، ویسے گذشتہ ایک صدی سے یورپ مسلم دشمنی کی آگ میں جل رہا ہے؛ لیکن نائن ایون کے بعد مسلم دشمنی کی تازہ لہر اٹھی اور یورپ یورپ میں پھیل گئی، اس دوران اسلامو فوبیا کی اصطلاح خوب زور پکڑی، پرنٹ میڈیا سے لیکر الیکٹرانک میڈیا تک تمام ذرائع ابلاغ نے اس حوالے سے کلیدی رول ادا کیا، عالمی میڈیا چونکہ صیہونیوں کے زیر قبضہ ہے؛ اس لیے اسلام کے خلاف پروپیگنڈہ کا کوئی موقع ہاتھ سے جانے نہیں دیا گیا، اسلام اور دہشت گردی کا ہوا اس شدت سے کھڑا کیا گیا کہ دہشت گردی اور اسلام ایک دوسرے کے مترادف سمجھے جانے لگے، اسلامی تعلیمات کے تعلق سے یہ تاثر دیا گیا کہ وہ دہشت گردی کی نہ صرف حوصلہ افزائی کرتی ہیں؛ بلکہ اپنے بیوروکراٹوں کو اس پر آکسائی ہیں، اسلام اپنے ماننے والوں کو انسانیت اور رواداری کے بجائے دیگر اہل مذاہب کے ساتھ تعصب کی تعلیم دیتا ہے، اسلام میں جمہوریت اور بقائے باہم کی کوئی گنجائش نہیں ہے، پیغمبر اسلام محمد عربیؐ نے خود باللہ جنگ وجدال اور قتل و قتل کے علمبردار تھے، یہ اور اس قسم کے متعدد پروپیگنڈوں کے نتیجے میں دنیا بھر میں اسلام اور مسلمانوں کے خلاف عمومی نفرت کا ماحول پیدا ہوا اور اب یہ ایک آتش فشاں کی شکل اختیار کر چکا ہے۔

دن منانا موجودہ معاشروں میں ایک عام سی بات ہے، دنیا بھر میں بہت سے دن منائے جاتے ہیں، کچھ قومی اور کچھ عالمی، عالمی یوم آب، عالمی یوم مادر، عالمی یوم خواتین، عالمی یوم حقوق انسانی وغیرہ ہر سال منائے جاتے ہیں؛ لیکن گذشتہ دنوں سویٹل میڈیا پر ایک ایسا خط نظر سے گزرا جس میں برطانیہ کے تمام شہریوں سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ ۳۰ اپریل کو ”پنشن اے مسلم ڈے“ یعنی مسلمانوں کو سزا دینے کا دن کے طور پر منائیں، اس قسم کے خطوط برطانیہ کے ان گنت افراد کے موصول ہوئے ہیں، جن میں مسلمانوں کے خلاف زہر اگلنے کے ساتھ ان کے خلاف پر تشدد اقدامات کرنے کی ترغیب دی گئی ہے، برطانیہ کی انسداد دہشت گردی پولیس ان خطوط کے بارے میں تحقیقات کر رہی ہے، لندن پولیس نے

سرکار کو جی حضور والا نج چاہئے

رویش کمار (این ڈی ٹی وی) ترجمہ: سید محمد عادل فریدی

چیف جسٹس نے ایسا کچھ بھی نہیں کیا ہے، اس وجہ سے وہ نگر مند ہیں۔ دہلی ہائی کورٹ کے سابق چیف جسٹس اے پی شاہ نے کہا ہے کہ گرفتہ رفتہ کا چٹم پر حملہ بڑھتا جا رہا ہے، میں حیران ہوں کہ چیف جسٹس نے بھری عدالت میں کہا کہ جسٹس کے ایم جوزف کی فائل لوٹا دینا غلط نہیں ہے۔

آپ جانتے ہیں کہ جسٹس کے ایم جوزف وہی ہیں جنہوں نے اتر اگھنڈ میں غیر آئینی طریقہ سے صدر راج نافذ کرنے کے فیصلے کو خارج کر دیا تھا۔ اردو ناچل پردیش میں بھی اسی طرح ۲۶ جنوری کی آدھی رات کو صدر راج نافذ کیا گیا تھا وہ بھی عدالت میں نہیں تک۔ کا تھا۔ لیکن مودی لہر میں عوام ان واقعات پر توجہ نہیں دے رہے تھے، اسے ابھی لگ رہا ہے کہ آئین کی دھجیاں کا نگر لیں کہ در وقت اقتدار میں آؤ تھی، اب نہیں، لوگ نہیں دیکھ پارہے ہیں کہ ان کی آنکھوں کے سامنے کیا ہو رہا ہے اور آئین کے ساتھ کیسے کھلے عام کھلوڑا گیا جا رہا ہے، اور سب سے افسوس ناک بات تو یہ ہے کہ آئین کی دھجیاں اڑانے میں مقتدر اور عدلیہ شانہ نشا نہ کھڑی ہے۔ اب سب کی نظر اس بات پر ہے کہ کیا چیف جسٹس دیکھ مشرا کے بعد جسٹس رنجیٹ گلوٹی کو چیف جسٹس کی کرسی ملے گی یا نہیں؟ سینئر جج کے لحاظ سے تو انہیں کا نمبر ہے، اسی دن طے ہو جائے گا کہ عدلیہ کو اپنے قبضہ میں لینے کا سرکار صرف ارادہ ہی نہیں رکھتی ہے بلکہ اپنے ارادے میں کامیاب بھی ہو چکی ہے۔ آپ جب سرکار سے پوچھیں گے تو وہ یہی کہے گی کہ کنگر لہریں ہمیں کچھ نہیں دے دیں، عدلیہ کی آزادی کے سلسلہ میں کنگر لیں کار کیا رکڑ دیکھ لیں۔ اس طرح آپ اپنی گردن دوسری طرف موڑ لیں گے اور جو ہو رہا ہے وہ نہیں دیکھیں گے، بہت ہی افسوس کی بات ہے۔

۱۰ اکتوبر ۲۰۱۷ء کو وزیر قانون رومی شکھر پرساد نے ایک نوٹیفکیشن کیا تھا کہ سپریم کورٹ کے حکم کے مطابق موبائل نمبر کو آدھار سے لنک کرنا اور گاؤں کی نیوز چینلوں نے ایسی خبریں دکھائیں کہ موبائل نمبر کو آدھار سے لنک کرنا لازمی ہے، یہ سپریم کورٹ کا حکم ہے، مگر گڈ شیڈولوں میں سپریم کورٹ میں سرکار کے اس جھوٹ کی پول گھل گئی، آدھار کے معاملوں کی سنوائی کر رہی بیج کے جوں میں سے ایک بیج جسٹس ڈی وائی چندر چوڑے نے UIDAI کے ڈیکل راکیش دویدی سے پوچھا کہ سپریم کورٹ نے یہ حکم کب دیا تھا، تو ڈیکل صاحب نے بغلیں جھٹکا لگے، پیلے سپریم کورٹ کے اس حکم کا حوالہ دیا کہ کورٹ نے ہی کہا ہے کہ کم کارڈ کو ویری فائی کرنا ضروری ہے، مگر اس حکم نامے میں آدھار سے لنک کرانے کا حکم تو تھا ہی نہیں۔ آخر میں انہیں یہ قبول کرنا پڑا کہ یہ آدھار کو لنک کرانے کی بات صحیح نہیں ہے، اس سلسلہ میں سرکار عوام کو گمراہ کر رہی تھی۔

سپریم کورٹ کے حکم کا نام لے کر جھوٹ بولنے پر قانون کے دزیر روی شکھر پرساد کے ساتھ کیا جانا چاہئے؟ کیا انہیں اخلاقی بنیاد پر استعفیٰ نہیں دینا چاہئے؟ آئین کا حلف لینے والا وزیر اگھنڈ اس طرح سے جھوٹ بول کر عوام کو گمراہ کرے گا تو کیا اس کی اخلاقی ذمہ داری صرف اتنا کہہ دینے سے ادا ہو جائے گی کہ کنگر لہریں کے زمانے میں بھی دزیر جھوٹ بولتے تھے۔ روی شکھر پرساد کے ہر بیان کو دیکھتے ہی ایسا لگتا ہے کہ وہ اپنی فائل کم پڑھتے ہیں اور دن رات کنگر لیں کی فائل رٹتے رہتے ہیں۔ ہندی کے اخباروں میں ایسی خبریں چھپتی تھی نہیں ہیں، عوام کو پتہ بھی نہیں ہوتا ہے، لیکن کیا آپ لوگ لگتا ہے کہ دزیر اور سرکار کی ایسی حرکتیں اخلاقی اور آئینی ہیں؟

مذاکرات جاری رہیں گے: اس سہ ماہی کے مشترکہ اعلامیے کے مطابق

دووں ممالک تمام شعبوں میں مذاکراتی عمل جاری رکھیں گے اور اختلافات کو دور کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ دووں ممالک کے مابین طے پانے والے تمام بین الاقوامی معاہدوں پر عملدرآمد یقینی بنایا جائے گا اور دووں ممالک کے مابین سفری پابندیوں کو ختم کرنے کی کوشش بھی کی جائے گی۔

ماضی کی غلطیاں نہیں دہرائی جائیں گی: شمالی کوریائی رہنما کم جونگ اُن نے کہا ہے کہ ان کا ملک ماضی میں کی جانے والی غلطیوں کو نہیں دہرائے گا۔ اس سہ ماہی کے مشترکہ اعلامیے کے مطابق کم جونگ اُن نے کہا ہے کہ خطے کو ایسی ہتھیاریوں سے پاک بنانے کے لیے پیونگ یانگ حکومت عمل تعاون کرے گی۔ طے پایا ہے کہ دووں ممالک اس تناظر میں جامع مذاکرات کا عمل شروع کریں گے۔ تاہم اس بارے میں تفصیلات عام نہیں کی گئیں۔

مون نے ان کے شمالی کوریائی صدر کے دفتر کی طرف سے بتایا گیا کہ صدر مون نے ان کے شمالی کوریائی صدر کے ساتھ دو دورے کیے ہیں۔ وہ تین برسوں میں پہلا دورہ کریں گے، جہاں وہ شمالی کوریائی رہنما کے ساتھ ملاقات کریں گے۔ مون نے ان کے اس آئندہ جوانی دورے کو بھی دووں ممالک کے باہمی تعلقات میں بہتری کے لیے انتہائی اہم قرار دیا جا رہا ہے۔

مقامی آبادی خوش: کم جونگ اُن کی جنوبی کوریائی آمد پر کوریائی باشندوں نے خوشی کا اظہار کیا۔ انہوں نے پہلی مرتبہ کم کو دیکھا اور براہ راست سنا۔ اس موقع پر کئی افراد نے خصوصی لباس بھی زیب تن کر رکھا تھا۔ دووں سربراہان نے جنوبی کوریائی علاقے میں واقع سرحدی گاؤں پان مون جوم میں قائم ”پہلی باؤس“ یا ”ایوان امن“ میں ملاقات کی۔

کیا آپ مرکزی حکومت اور سپریم کورٹ کے حالیہ تنازع کو باہر کی سے دیکھ رہے ہیں؟ اس سلسلہ میں جو بھی خبریں چھپ رہی ہیں، وہ عدلیہ کی آزادی پر حملہ کا پتہ دے رہی ہیں۔ کنگر لہریں کے دور حکومت میں بھی عدلیہ پر حملے ہوتے تھے، یہ کہہ کر مرکزی حکومت اپنے کڑوتوں پر پردہ ڈالنے کی کوشش کر رہی ہے۔ چار سالوں تک اقتدار کی کرسی پر قابض رہنے کے بعد اب تک تو حکومت کو سمجھ میں آ جانا چاہئے کہ عوام نے ان کو کنگر لہریں سے جھین کر اقتدار اس لیے نہیں سونپا کہ وہ کنگر لہریں کے لیے ہونے لگنا ہوں کو دہرائی رہے۔ کیا جوں کی تقرری کے سلسلہ میں مودی حکومت نے کوئی اور اخلاقی پیمانہ قائم کیا ہے؟ سپریم کورٹ کے چار سینئر ججوں اور چار سابق ججوں نے جوں کی تقرری میں حکومت کی صریح دخل اندازی پر تشویش کا اظہار کیا ہے۔ یہ سچی کنگر لہریں کے تحریک مواخذہ کے تجویز کو خارج کر چکے ہیں۔ ان کا سوال ہے کہ چیف جسٹس دیکھ مشرا نے کچھ کی تجویز کو رد کرنے کی اجازت حکومت کو کیسے دی ہے؟

سابق چیف جسٹس آر ایم لوڈھا کا کہنا ہے کہ حکومت نے کچھ ججوں کے ذریعہ بھیجے گئے ناموں میں سے اپنی پسند کے امیدواروں کا انتخاب کر کے اور ان کی منظوری دے کر عدلیہ کی آزادی پر حملہ کیا ہے۔ حکومت نے بھیجے گئے ناموں میں سے اتر اگھنڈ ہائی کورٹ کے چیف جسٹس کے ایم جوزف کا نام خارج کر دیا ہے، ان کے نام کو ابھی تک منظوری نہیں مل پائی ہے، اس کے برخلاف سرکار نے کچھ ججوں کے ذریعہ بھیجے گئے دوسرے امیدوار اور اندولمپورٹ کے نام کی منظوری دی ہے، یہ ٹھیک نہیں ہے، ایسا کر کے سرکار نے کچھ ججوں کے مستقبل میں چیف جسٹس بننے کی امیدوں پر پانی پھیر دیا ہے، کچھ ججوں کے ذریعہ بھیجی گئی فائل کو کئی ہفتے تک روک کر رکھنا، پھر اس کے بعد ایک نام کو منظور کرنا اور ایک کو منظور کرنا، سرکار کے کسی اور ہی ٹھیک کو بتا رہا ہے۔ جسٹس لوڈھا نے کہا ہے کہ ایسی حالت میں چیف جسٹس دیکھ مشرا کو فوراً کچھ ججوں کی میننگ بلا کر سرکار سے بات کرنی چاہئے، جسٹس لوڈھا نے کہا کہ چیف جسٹس بھی کسی فائل کو غیر معینہ مدت تک ملتے نہیں رکھ سکتے اور نہ ہی سرکار کو ایسا کرنے کا اختیار ہے۔ چیف جسٹس کو فوری طور پر اس میں ایکشن لینا چاہئے۔ اب تک کی روایت یہی رہی ہے کہ سرکار کچھ ججوں کے ذریعہ بھیجے گئے ناموں کو اپنی پسند کے اعتبار سے نہیں نہیں چن سکتی ہے، مگر جسٹس لوڈھا کے وقت میں بھی سرکار نے ایک نام کو الگ کیا تھا۔ صحافی سیمیا چشتی نے اپنی رپورٹ میں لکھا ہے کہ جسٹس لوڈھا نے یاد کرتے ہوئے کہا کہ جب وہ باہر تھے تو سرکار نے ان کے علم میں لائے بغیر کو پال سہرا ٹیم کو الگ کر دیا تھا اور ان کو سپریم کورٹ کا جج بنانے کی منظوری نہیں دی تھی۔

جسٹس لوڈھا نے کہا کہ یہ بہت ہی غلط ہوا تھا اور میں نے فوراً ہی وزیر قانون کو خط لکھ کر اعتراضات جتایا تھا اور کہا تھا کہ پھر دوبارہ ایسا نہیں ہونا چاہئے۔ جسٹس لوڈھا نے کہا کہ میں اس معاملہ کو انجام تک لے جاتا لیکن اس وقت جسٹس کو پال سہرا ٹیم نے خود بعد میں اپنا نام واپس لے لیا تھا۔

سابق جج جسٹس کی ایس ٹھاکر نے بھی جسٹس کے ایم جوزف کا پر مشن روکنے کو افسوس ناک بتایا ہے۔ اس کے علاوہ دو اور سابق ججوں نے ان کا ہر نہ کرنے کی شرط پر سہما چشتی کو بتایا کہ وہ اس بات سے اتفاق رکھتے ہیں کہ چیف جسٹس دیکھ مشرا کو فوراً اس مسئلہ میں سرکار سے گفت و شنید کرنی چاہئے۔ تین مہینے ہو گئے ہیں لیکن ابھی تک

جب ان (مون جے ان) کی ان (کم جونگ اُن) سے ملاقات ہوئی

راست ملاقات کو انتہائی اہم قرار دیا ہے۔

شمالی کوریائی وفد: جنوبی کوریائی کا دورہ کرنے والے شمالی کوریائی رہنما کم جونگ اُن کے ساتھ ان کی ہمسرہ اور قریبی مشیر کم بو جونگ کے علاوہ کمیونسٹ کوریائی کے بین الاقوامی تعلقات کے شعبے کے سربراہ بھی تھے۔ اسی طرح جنوبی کوریائی صدر کے ہمراہ ان کے ملک کے چیف جسٹس سربراہ اور چیف آف سٹاف بھی تھے۔

ہم ایک قوم ہیں: شمالی کوریائی رہنما کم جونگ اُن نے جنوبی کوریائی صدر مون جے ان کے ساتھ سمٹ میں کہا، ’اس میں کوئی منطقت نہیں کہ ہم آپس میں لڑیں۔ ہم تو ایک ہی قوم ہیں۔ چند ماہ قبل کم جونگ اُن کی طرف سے ایسے کلمات سننے کی توقع بھی نہیں کی جاسکتی تھی۔ جنوبی کوریائی کئی حلقے اس سمٹ پر محتاط انداز سے رد عمل ظاہر کر رہے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ اس خطے کو جوہری ہتھیاریوں سے پاک بنانے میں کئی رکاوٹیں حائل ہو سکتی ہیں۔

ایشی ہتھیاریوں کا معاملہ: اس سمٹ کے پہلے دور میں دووں لیڈروں نے ایشی ہتھیاریوں کے خاتمے کے علاوہ قیام امن کے امکانات پر بھی بات چیت کی۔ میڈیا رپورٹوں کے مطابق جنوبی کوریائی صدر مون نے ان اور شمالی کوریائی رہنما کم جونگ اُن نے جزیہ نما کوریائی کو غیر ایشی خطہ بنانے کے موضوع پر انتہائی شجیرگی اور ایمانداری سے تبادلہ خیال کیا۔

عالمی برداری خوش: ۱۹۵۳ء میں شمالی کوریائی جنگ میں فائر بندی کے بعد سے مجموعی طور پر یہ تیسرا موقع ہے کہ شمالی اور جنوبی کوریائی رہنماؤں کی آپس میں کوئی ملاقات ہوئی۔ جاپان، چین اور روس نے اس ملاقات کو خطے میں قیام امن کے لیے اہم قرار دیا ہے۔

شمالی کوریائی رہنما کم جونگ اُن پہلی بار جنوبی کوریائی کے سفر پر گئے ہیں، وہاں انہوں نے اپنے خطاب میں کہا کہ ماضی میں کی جانے والی غلطیوں کو نہیں دہرایا جائے گا۔ اپنے اولین دورہ جنوبی کوریائی کے دوران انہوں نے کہا کہ خطے کو ایسی ہتھیاریوں سے پاک بنانے کی خاطر پھر پورے تعاون کیا جائے گا۔ پہلا قدم: کم جونگ اُن پہلے شمالی کوریائی رہنما ہیں، جنہوں نے کوریائی جنگ میں فائر بندی کے ۶۵ برس بعد جنوبی کوریائی کی سر زمین پر قدم رکھا۔ کم نے کہا کہ جنوبی کوریائی داخل ہوتے ہی وہ جذبہ کی ایک بڑی لہر میں بہہ نکلے۔ جنوبی کوریائی صدر مون جے ان سرحد پر کم جونگ اُن کا استقبال کرنے کو موجود تھے۔ ان دووں رہنماؤں کی سمٹ کو تاریخی قرار دیا جا رہا ہے۔

مے تعلقات کے آغاز کا مہم: کمیونسٹ رہنما کم جون اُن نے کہا کہ وہ ہمسایہ ملک جنوبی کوریائی کے ساتھ دوستانہ تعلقات کی ایک نئی تاریخ رقم کرنا چاہتے ہیں۔ سن انیس سو تین میں کوریائی جنگ کے خاتمے کے بعد سے پہلی مرتبہ شمالی کوریائی رہنما نے جنوبی کوریائی کا دورہ کیا ہے۔ جب کم جونگ اُن نے جنوبی کوریائی کی سرحد عبور کی تو جنوبی کوریائی صدر مون جے ان نے ان کا استقبال کیا۔

تاریخی مصافحہ: جنوبی کوریائی داخل ہونے پر ان نے ان سے ہاتھ ملایا۔ اس موقع پر کم نے کہا کہ یہ مصافحہ خطے میں قیام امن کی طرف ’افتتاحی قدم‘ ہے۔ کم جونگ اُن کی طرف سے جوہری اور بیرونی پروگرام ختم کرنے کے اعلان کے بعد جزیہ نما کوریائی پر کشیدگی کا خاتمہ ہوتا ممکن نظر آ رہا ہے۔ چین اور امریکا نے بھی دووں کوریائی ممالک کے رہنماؤں کے مابین اس براہ



سید محمد عادل فریدی

امریکی رپورٹ

بین الاقوامی مذہبی آزادی کے امریکی کمیشن نے مذہبی آزادی سے متعلق اپنی

سالانہ رپورٹ میں کہا ہے کہ ”ہندو نیشنلسٹ“ گروپوں نے ۲۰۱۷ء میں تشدد کے ذریعہ ہندوستان کو بھگوا ملک بنانے کی کوشش کی۔ ۲۰۱۷ء میں ہندوستان میں مذہبی آزادی مسلسل زوال پذیر رہی۔ یہ رپورٹ جمہرات جاری کی گئی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ سرکاری اعداد و شمار میں اس بات کی نشاندہی کے باوجود فرقہ وارانہ تشدد کے واقعات میں پچھلے دو برسوں میں اضافہ ہوا ہے، زبردستی اور انتظامیہ نے اس رخ پر کوئی کارروائی نہیں کی۔ رپورٹ میں الزام لگایا گیا ہے کہ ہندو انتظامیہ فرقہ وارانہ تشدد کے بڑے پیمانے پر رد و نما ہونے والے واقعات کے متاثرین کے ساتھ انصاف کے لئے بھی کچھ نہیں کیا۔ رپورٹ میں یہ دعویٰ بھی کیا گیا ہے کہ فرقہ وارانہ تشدد کے واقعات اکثر مسٹر ہندو کی پارٹی کے لیڈروں کی اشتعال انگیز تقریروں کی وجہ سے پیش آئے۔ رپورٹ کے مطابق ۲۰۱۷ء کے دوران ہندو نیشنلسٹ گروپوں نے تشدد، خوف اور غیر ہندو اور غیر دلتوں کو ہراساں کر کے ہندوستان کو بھگوار ملک میں رکنے کی کوشش کی۔ اس رپورٹ میں ہندوستان کی ناز-۲ ملک کی حیثیت سے درجہ بندی کی گئی ہے۔ ناز-۲ ملک وہ ہوتا ہے جہاں مذہبی آزادی کی خلاف ورزیاں ہوتی ہیں۔ ہندوستان کے علاوہ افغانستان، آذربائیجان، بحرین، یو، اے، مصر، انڈونیشیا، عراق، جزائیر، لاؤس، فلپین اور ترکی بھی ناز-۲ ملکوں کے زمرے میں دکھائے گئے ہیں۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ہندوستان کی کوئی ایک تہائی ریاستی حکومتوں نے مذہب کی تبدیلی یا ذبیحہ گزرتاؤ کو غیر ہندوؤں کے خلاف اشتعال کیا اور تشدد کا رخ بھی مسلمانوں اور دلتوں کی طرف رہا۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ تحفظ گانے کے نام پر بھوم کے ہاتھوں کم سے کم دو لاکھ ۲۰۱۷ء میں مارے گئے۔ غیر ہندوؤں کو گھر واپسی کے نام پر زبردستی ہندو بنایا گیا اور غیر ملکی امداد یافتہ غیر سرکاری تنظیموں کے رجسٹریشن کے ضابطوں کو مذہبی اقلیت گروپوں کے خلاف اندھا دھند استعمال کیا گیا۔ رپورٹ میں اتر پردیش، آندھرا پردیش، بہار، چھتیس گڑھ، گجرات، اوڈیشہ، کرناٹک، مدھیہ پردیش، مہاراشٹر اور ارجنستان کے بارے میں کہا گیا ہے کہ ان دس ریاستوں میں مذہب کی آزادی بڑے پیمانے پر متاثر رہی۔ یہ کمیشن ایک آزاد حیثیت کا حامل سرکاری کمیشن ہے، جو بیرون امریکہ مذہبی آزادی میں خلل کا جائزہ لے کر پالیسی ساز سفارشات کرتا ہے۔ ہندوستان نے بہرحال اس کمیشن کے کسی نمائندہ کو برسوں سے ہندوستان آنے نہیں دیا۔ یہ بات بھی اس رپورٹ میں کہی گئی ہے۔ (پوائن آئی)

چین کا ”نیادور“ اور ہندوستان کا ”پناہ ہندوستان“ کا خواب دنیا کے فائدہ کے لئے: ہمدوی

وزیر اعظم نریندر مودی نے چین کے ساتھ نظریاتی یکسانیت پر زور دیتے ہوئے آج کہا کہ صدر شی جن پنگ کا ”پناہ دور“ کا خواب اور ان کے ”نئے ہندوستان“ کی کوشش دنیا کے فائدہ کے لئے صحیح سمت میں قدم ہے۔ ہندوستان اور چین کے درمیان ۱۹۶۱ء کے بعد پہلی مرتبہ باہمی رشتوں کی کئی نئی کھلی کھلی تاریخی کوشش کے طور پر دیکھی جا رہی اس غیر رسمی چوٹی میٹنگ کو ”دل سے دل تک“ کہا جا رہا ہے۔ چین کے ہوائی صوبہ کے اہم صنعتی شہر ووہان کے ہوائی صوبائی میوزیم میں ایٹ لیک گیٹس ہاؤس میں دو بہرہ بردار لیڈروں کے درمیان خیر سگالی کے ماحول میں میٹنگ شروع ہوئی۔ چین کے صدر نے مسٹر ہمدوی کا کرم جوشی سے خیر مقدم کیا۔ اس موقع پر دونوں لیڈروں نے ہندوستان اور چین کے باہمی تعلقات کو مستحکم کرنے کے سلسلے میں تبادلہ خیال کیا۔ اس ملاقات میں دونوں طرف سے انٹریٹرز موجود تھے۔ زبردستی مودی نے بات چیت کا آغاز کرتے ہوئے کہا کہ ہندوستان اور چین دونوں کی خصوصیت رہی ہے کہ دونوں تہذیبوں کا فروغ ہندوؤں کے کنارے ہوا ہے۔ اس کا پانچ ہزار سال کا تاریخ ہے۔ انہوں نے کہا کہ دوہا شہر میں انہیں گجرات کے وزیر اعلیٰ کے طور پر مٹا لائی دورے پر آنے کا موقع ملا تھا۔ (پوائن آئی)

انڈونیشیا نے سپریم کورٹ کی جج کے طور پر حلف لیا

سنٹرل انڈونیشیا کی سپریم کورٹ کی جج کے طور پر آج حلف لیا۔ چیف جسٹس دیپک شرنے منجھڑا مہوٹرا کو عہدے اور رازداری کا حلف دلایا۔ اس کے ساتھ ہی سپریم کورٹ میں ججوں کی تعداد 25 ہو گئی۔ سپریم کورٹ کی تاریخ میں جسٹس مہوٹرا ساتویں جج ہیں۔ اس وقت سپریم کورٹ میں جسٹس مہوٹرا سمیت دو خاتون جج ہو گئی ہیں۔ وہ وہیل سے براہ راست سپریم کورٹ کی جج بننے والی پہلی خاتون ہیں۔ (پوائن آئی)

سول سروس امتحانات - 2017 کے نتائج کا اعلان

سنٹرل پبلک سروس کمیشن امتحان ۲۰۱۷ء کے نتائج کا جمعہ کے روز اعلان کر دیا گیا۔ بی آئی ٹی ایس پلانی سے اکیڈمیکس اور کیو ٹیکسٹن انجنئرنگ میں جیڈ آر آد کے انویسٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ نے پہلا مقام حاصل کیا ہے۔ (پوائن آئی)

ہندوستان میں آکسی ٹاسن تیار کرنے، فروخت اور درآمد کرنے کی ضابطہ بندی

صحت و خاندانی بہبودی وزارت نے گھریلو استعمال کے لئے آکسی ٹاسن دو تیار کرنے کا کام صرف سرکاری شعبے کے لئے محدود کر دیا ہے۔ وزارت نے آکسی ٹاسن اور اس کے فارمولیشن کو درآمد کرنے پر بھی پابندی لگا دی ہے۔ جہاں جیل پریڈیشن ہائی کورٹ، شملہ ۱۵ مارچ ۲۰۱۷ء کے اپنے فیصلے میں کہا تھا کہ آکسی ٹاسن دوا بڑے پیمانے پر فروخت کی جاتی ہے اور اس کا غلط استعمال کیا جا رہا ہے اور جو کہ جانوروں اور انسانوں دونوں کے لئے بے حد مضر ہیں۔ (پوائن آئی)

اوپن اسکول والے بھی دے سکیں گے NEET کا امتحان

دہلی ہائی کورٹ نے سی بی ایس ای سے کہا ہے کہ وہ نیشنل ایڈمیٹریٹس کمیٹی (NEET) میں اوپن اسکول میں پڑھنے والے طلبہ و طالبات کو بھی بیٹھے کی اجازت دے، ساتھ ہی پچیس سال سے زیادہ عمر کے جنرل کینگری کے طلبہ کو بھی انٹرنس ٹیٹ میں بیٹھے کی اجازت دی جائے۔ کورٹ نے اس معاملہ میں دائر ایک ایپل ریفریل محفوظ رکھتے ہوئے کہا کہ نیٹ کا نتیجہ عدالت کے فیصلے پر منحصر ہوگا۔ ایپل کئندہ کے ویل نے کہا کہ سنوٹی کے بعد ہائی کورٹ نے فیصلہ محفوظ کر لیا ہے اور ان بھی طلبہ کو امتحان میں بیٹھے کی اجازت دی ہے جنہوں نے اوپن اسکول سے بارہویں کی پڑھائی پوری کی ہے۔

ایجادات کی عالمی فہرست میں ایک تہائی خواتین

اقوام متحدہ کی ایک تازہ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ رجسٹر کرانی جانے والی ایجادات کی عالمی فہرست میں خواتین کی شرکت میں مسلسل اضافہ ہو رہا ہے اور ان کی تعداد کل تعداد کے ایک تہائی تک پہنچ گئی ہے۔ تاہم رپورٹ میں خبردار کیا گیا ہے کہ ایجادات کے شعبے میں جتنی تفریق دستور باقی ہے۔ متنازع دانش کے تحفظ کی عالمی تنظیم نے بتایا کہ پچھلے سال اپنی ایجادات کے حقوق رجسٹر کرانے کے لیے دو لاکھ چوبیس ہزار کے لگ بھگ درخواستیں موصول ہوئی تھیں، جن میں خواتین کی تعداد صرف ۳۱ تھی۔ متنازع ادارے کے سربراہ فرانسس گور نے دو وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ تخلیق، ایجاد اور اختراع کے شعبے میں آپ کو دنیا کے ہر شعبے میں خواتین کی نمائندگی نظر آئے گی۔ رجسٹریشن سے متعلق عالمی ادارے کے اعداد و شمار کے مطابق ایجادات و اختراعات کے شعبے میں صنف کے لحاظ سے جنوبی کوریا میں خواتین کی کارکردگی سب سے بہتر رہی۔ جب کہ چین کی خواتین دوسرے نمبر پر آئیں۔ اپنی ایجادات کی رجسٹریشن میں دنیا بھر میں سب سے آگے رہنے والے ملک امریکہ میں موجود خواتین کی شرح ۳۳ فی صد رہی۔ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ بائیو ٹیکنالوجی، فارماسیوٹیکل اور ٹیکسٹائل کے شعبوں میں ایجادات و اختراعات میں خواتین کی نمائندگی نمایاں طور پر زیادہ ہے، خاص طور پر بائیو ٹیک کی ۵۸ فی صد ایجادات کا سربراہ خواتین کے سربراہ۔ دوسری جانب میکینیکل کے شعبے میں نمائندگی کے لحاظ سے موزمبیق کی شرح سب سے کم تھی، یعنی صرف ۱۲ فی صد۔ (واٹس آف امریکہ)

ایران جوہری معاہدے پر امریکہ اور فرانس کے اختلافات برقرار

ایران کے ساتھ یورپ اور امریکہ کے جوہری معاہدے کے بارے میں صدر ٹرمپ کو جو اعتراضات ہیں، ان کے حوالے سے فرانس کے صدر نے امریکہ کے اپنے دورے میں صدر ٹرمپ کو قائل کرنے کی کوشش کی کہ معاہدے میں بعض ترامیم کے ساتھ اسے برقرار رکھا جائے۔ لیکن صدر ٹرمپ اس سلسلے میں کوئی وعدہ کرنے کو تیار نہیں ہیں۔ اس سلسلے میں جب برطانوی پارلیمنٹ کے ایوان بالا کے رکن لارڈ نڈیر احمد سے سوال کیا گیا کہ یورپ اس سلسلے میں کیا موقف رکھتا ہے تو انہوں نے کہا کہ یورپی یونین اور یورپی ممالک ایران کے ساتھ کئے گئے معاہدے کو برقرار رکھنا چاہتے ہیں اور انہوں نے کہا کہ وہ سمجھتے ہیں کہ خود امریکہ میں بھی محکمہ خارجہ اور دوسرے متعلقہ ادارے اس کے حق میں ہیں۔ صرف صدر ٹرمپ سے پسند نہیں کرتے۔ (واٹس آف امریکہ)

ایران کے اسی ہزار لڑاکے شام میں سرگرم: اسرائیل

اقوام متحدہ میں اسرائیلی سفیر ڈینی ڈین نے آج کہا کہ ایران نے کم از کم اسی ہزار لڑاکوں کو بھرتی کیا ہے جنہیں دمشق سے پانچ میل دور واقع ایک تربیتی مرکز میں تربیت دی جا رہی ہے۔ اسرائیلی سفیر نے ایک نقشہ کی مدد سے سلامتی کونسل کو بتایا کہ ایران نے شام کے دارالحکومت دمشق سے پانچ میل کی دوری پر ایک ٹریننگ سینٹر قائم کیا ہے جہاں شیعہ لڑاکوں کو تربیت دی جاتی ہے۔ مسٹر ڈینی نے کہا کہ شام میں اسی ہزار سے زائد شیعہ لڑاکے ایران کے کنٹرول میں ہیں اور ان کے اشارے پر کام کر رہے ہیں۔ (پوائن آئی)

امریکی وزیر خارجہ کا سعودی عرب، اردن اور اسرائیل کا دورہ

امریکی سنی وزیر خارجہ مائیک پومپو بروسلو میں ہونے والی شمالی اوقیانوس معاہداتی تنظیم (نائو) کے اجلاس میں شرکت کے بعد سعودی عرب، اردن اور اسرائیل جائیں گے۔ امریکی وزارت خارجہ کی ترجمان بیٹھو ٹو آرٹ نے آج یہ اطلاع دی ہے۔ واضح رہے کہ امریکی سینیٹ نے جمہرات و مسٹر پومپو کے نام کی وضاحت کر دی جس کے بعد انہوں نے امریکہ نئے وزیر خارجہ کے طور پر حلف لیا۔ (پوائن آئی)

مسجد الحرام میں اعتکاف کے خواہشمندوں کیلئے اہم اعلان

سعودی عرب میں حرمین شریفین انتظامیہ کی جنرل پریزیڈنسی نے ماہ رمضان المبارک کے دوران مسجد الحرام میں اعتکاف میں بیٹھے کے خواہشمند افراد سے درخواستیں طلب کر لی ہیں۔ عرب ٹی وی کے مطابق حرمین شریفین انتظامیہ کی جنرل پریزیڈنسی نے مکہ مکرمہ میں مسجد الحرام میں اعتکاف میں بیٹھے کی خواہش رکھنے والے افراد سے درخواستیں طلب کر لی ہیں۔ درخواستیں جنرل پریزیڈنسی کی ویب سائٹ کے ذریعے دی جاسکتی ہیں جب کہ درخواست دینے کی آخری تاریخ ۱۵ شعبان مقرر کی گئی ہے۔ اعلان کے مطابق ۱۶ رمضان سے ۲۰ رمضان تک اعتکاف کارڈ جاری کیے جائیں گے جب کہ اعتکاف کا سلسلہ ۱۹ رمضان سے ماہ رمضان کے اختتام تک جاری رہے گا۔ حرمین شریفین انتظامیہ نے واضح کیا ہے کہ اعتکاف کے سلسلے میں دائر کی گئی درخواستوں کے اندراج کا تعلق مرد حضرات سے ہے، جب کہ اعتکاف کے خواہشمند امیدوار مسجد الحرام کی گیت نمبر ۱۱۹ کے سامنے قائم خصوصی کمپن پر سرکاری خدمات سے بھی استفادہ کر سکتے ہیں۔ (نیوز ایکسپریس)

امریکی عدالت کا سات لاکھ تارکین وطن کو بے دخل نہ کرنے کا حکم

امریکی ایک عدالت نے صدر ڈونلڈ ٹرمپ کی حکومت کو حکم دیا ہے کہ وہ ان سات لاکھ تارکین وطن کو ملک بدر نہ کرے جنہیں ڈریمرز کے نام سے جانا جاتا ہے۔ ڈائٹکن ڈی سی کی ایک وفاقی عدالت کے جج جان ڈی بیٹس نے اپنے فیصلے میں ٹرمپ حکومت کی جانب سے ڈیفرڈ ایکشن فار چائلڈ ہڈار ایبل (ڈا کا) پروگرام کو ختم کرنے کے فیصلے کے بارے میں کہا ہے کہ یہ عملاً ناقابل وضاحت اور غیر قانونی ہے۔ جج بیٹس نے کہا کہ حکمہ داخلہ کار پروگرام کو مارچ سے مرحلہ وار ختم کرنے کے فیصلے کا دفاع کرنے میں ناکام رہا ہے کیوں کہ وہ یہ ثابت نہیں کر سکا کہ یہ پروگرام کیوں غیر قانونی ہے۔ تاہم عدالت نے اپنے فیصلے کو ۹ روز کے لیے مؤخر کرتے ہوئے حکمہ داخلہ سے کہا کہ وہ تارکین وطن کا یہ پروگرام ختم کرنے کی چھوٹی وجوہات ۹۰ روز میں عدالت کے سامنے پیش کرے۔ (نیوز ایکسپریس)

سی ٹی اسکین

جسم کے اندرونی حصہ میں مرض کی شناخت کے لیے آج سی ٹی اسکین کی اہمیت بہت بڑھ گئی ہے۔ بغیر کسی امتحانی رپورٹ کے آج کوئی بھی ڈاکٹر علاج کرنے کو تیار نہیں ہوتا اور پھر ایک طریقہ سے کیے گئے امتحان کی رپورٹ کو بھی بعض اوقات ڈاکٹر قبول کرنے سے ٹھیکڑا کرتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ اس کے مختلف پہلو ان کی نظروں کے سامنے آئیں تو پھر سی ٹی اسکین ضروری ہو جاتا ہے۔ ایک زمانے میں ایکس رے کی مدد سے ہی بہت سارے آپریشن یا علاج ہو جاتے تھے۔ ایکس رے صرف مقابل کے پہلو کو ہی ظاہر کرتے ہیں لیکن ڈاکٹر اپنی مہارت سے علاج یا آپریشن کرتے تھے۔ آج کے ترقی یافتہ دور میں ڈاکٹر کوئی خطرہ مول لینا نہیں چاہتے، وہ چاہتے ہیں کہ متاثرہ مقام کا ہر پہلو ان کے سامنے موجود ہو جس کے لیے سی ٹی اسکین Tomography Axial Computed کے روایا جاتا ہے جس کی مدد سے ایک ہی وقت میں متاثرہ حصہ کے مختلف پہلو سے کئی تصاویر سامنے آ جاتی ہیں۔

تصویر کس طرح حاصل کی جاتی ہے؟

سی ٹی اسکین کروانے کے لیے مریض کو ایک ٹیبل پر لٹا کر ایکس رے کے نیچے پہنچایا جاتا ہے جسے گائیڈ کرتے ہیں اس کے بعد جس حصہ کی تصویر حاصل کرنا ہو اس حصہ پر ایکس رے شعاعیں چھوڑی جاتی ہیں تو مشین گھومتی ہوئی تصاویر حاصل کرتا ہے ان شعاعوں کو ضرورت کے مطابق جسم میں پہنچایا جاتا ہے۔ بعض شعاعیں جسم کے پار ہو جاتی ہیں تو بعض جسم کے ایک حد تک پہنچ کر ٹھہر جاتی ہیں اور بعض اوپر ہی حصہ میں ہی کارکردگی ہیں۔ جو شعاعیں جسم کے پار ہو جاتی ہیں ان کو ڈیٹیکٹر کی مدد سے کمپیوٹر پہنچایا جاتا ہے۔ کمپیوٹر شعاعوں کے مختلف پہلو کی تصاویر کو چھوٹے چھوٹے ٹکڑوں کی شکل میں ظاہر کرتا ہے۔

کب ضرورت پڑتی ہے؟

وہی تو سی ٹی اسکین سے جسم کے ہر عضو کی تصویر تیار کی جاسکتی ہے لیکن بعض حالات میں جہاں دوسرے طریقے کا کام ثابت ہوتے ہیں۔ سی ٹی اسکین کا میانی سے تصاویر نکالنا ہے۔ خصوصیت سے ہڈیوں کی بناوٹ اور سختی کا جانچنا تو یہ بہت کارآمد ثابت ہوا ہے۔ حادثات کے بعد جانچ کے لیے تو سی ٹی اسکین کا کامیابی نہیں۔

دماغ کی تصاویر تیار کرنے کے بعد صاف پتا چل جاتا ہے کہ سر کی ہڈیوں میں کہاں فریکچر ہے۔ دماغ میں کہاں خون جم گیا ہے یا دماغ کو کہاں نقصان یا صدمہ پہنچا ہے، خون کی کوئی ریگس پھٹ گئی ہیں وغیرہ۔ دماغ اور دماغ کے مریضوں میں زیادہ تر دائمی کیفیت ایم آر آئی امتحان سے معلوم کی جاتی ہے لیکن سی ٹی اسکین کی بات ہی کچھ اور ہے اس کا خرچہ بھی کم ہے۔ ڈاکٹر ناک میں سائٹیٹس (Sinus) کے جو خانے ہوتے ہیں وہ سی ٹی اسکین سے صاف نظر آتے ہیں۔ سائنوسائٹس کے مریضوں میں اس اسکین کی مدد سے معلوم کیا جاتا ہے کہ کتنے خانے فاسد مواد کی وجہ سے مل جاتی ہیں اور پھر بند ہو گئے۔

راشد العزیری ندوی

مہنتہ رفتہ

مہنتہ رفتہ

مہنتہ رفتہ

مہنتہ رفتہ

اراضی کی خریداری کا منصوبہ ہے اور اس کے لئے ابتدائی گفت و شنید بھی مکمل ہو گئی ہے، مجھے آپ حضرات سے قوی امید ہے کہ آپ اس کے لئے خصوصی تعاون فرمائیں گے۔ ختم بخاری شریف کے اس پروکار تقریب کی ابتداء میں دارالعلوم الاسلامیہ کے طلبہ نے ادنیٰ وقتاً ہی پروگرام بھی پیش کیا، اردو، عربی، انگریزی، ہندی زبانوں میں تقریریں کیں اور کمالے پیش کیے جس سے سامعین بہت محظوظ ہوئے اور طلبہ کے لئے نیک تنخواہ کا اظہار کیا، اس موقع پر مدرسہ کے ایک طالب علم نے مفکر اسلام امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمائی مدظلہ کی شان میں نذرانہ عقیدت بھی پیش کیا جس کو لوگوں نے بے حد پسند کیا، ہفتی شکیل احمد قاسمی نے نظامت کے فرائض انجام دیئے۔ آخر میں مولانا نذیر حیدر مظاہری نے درس بخاری کے بعد اجتماعی طور پر دعا مانگائی۔

حج 2018ء کے لئے حج رقم کی دوسری قسط کا اعلان

پٹنہ، مورخہ 24 اپریل۔ بہار ریاستی حج کمیٹی کے چیف ایگزیکٹو افسر محمد راشد حسین نے اپنے پریس اعلان کے ذریعہ مطلع کیا ہے کہ حج کمیٹی آف انڈیا کے سرکولر نمبر 20، مورخہ 23.04.2017 کے مطابق حج 1439ھ بمطابق 2018ء کے لئے حج رقم کی دوسری قسط کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ گرین ٹیکٹوں کے عازمین حج کے لئے مجموعی خرچ 2,77,800 روپے اور عرزیز ٹیکٹوں کے عازمین حج کے لئے مجموعی خرچ 2,43,650 روپے ہے۔ گرین ٹیکٹوں کے عازمین حج کو کمزیر 1,96,800 روپے اور عرزیز ٹیکٹوں کے عازمین حج کو 1,62,650- روپے دوسری قسط کی شکل میں اور بچوں (Infant) کے لئے 13,100 روپے جمع کرنا ہوگا۔ شیوعہ عازمین حج جنہوں نے اپنی میقات جگہ منتخب کیا ہے انہیں اضافی 100 ریال کے مساوی 1760 روپے مزید جمع کرنے پڑیں گے۔ لہذا شیوعہ عازمین حج کو دوسری قسط کی شکل میں گرین ٹیکٹوں کے لئے 1,98,560 روپے اور عرزیز ٹیکٹوں کے لئے 1,64,410 روپے جمع کرنا ہوگا۔ جن عازمین حج نے قربانی کے لئے اضافی کوپن IDB بینک سے حاصل کرنے کی خواہش ظاہر کی ہے، انہیں دوسری قسط کے ساتھ 8,000 روپے فی کس اضافی رقم قربانی کے لئے جمع کرنا ہوگا۔ دوسری قسط کی رقم حج کمیٹی آف انڈیا کے اسٹیٹ بینک آف انڈیا (State Bank of India) کے اکاؤنٹ نمبر 32175020010 (FEETYPE-25) یا یونین بینک آف انڈیا (Union Bank of India) کے اکاؤنٹ نمبر 318702010406009 (Haj Account) میں چھپانے کے ذریعہ کوریڈر بینکنگ کی سہولت والے کسی بھی شاخ میں 23 مئی 2018ء سے پہلے جمع کرنا لازمی ہے۔ جن عازمین حج کے پاس بین کارڈ (PAN Card) نہیں ہے وہ حج رقم کی دوسری قسط جمع کرنے کے موقع پر متعلقہ برانچ کے ذریعہ بین نمبر مانگنے پر فارم (Form 60) پُر کر کے جمع کر دیں۔ جن عازمین حج کو آن لائن رقم جمع کرنا ہے وہ www.hajcommittee.gov.in پر اپنا رقم جمع کر سکتے ہیں۔ عازمین کا بینک ریفرنس نمبر وہی رہے گا جو پہلی قسط کے جمع کرتے وقت استعمال کیا گیا تھا۔ یاد دہانی کے لئے واضح کیا جاتا ہے کہ اگر کسی عازمین حج کا کور نمبر BRF-200-3-0 ہے تو ان کا بینک ریفرنس نمبر BRF-200-3-0 ہے۔ حج رقم کی دوسری قسط جمع کرنے کی آخری تاریخ 23 مئی 2018ء ہے۔ حج 2018 کے لئے درخواست دینے والے ریاست کے تمام عازمین حج سے مخلصانہ اپیل ہے کہ وہ حج رقم کی دوسری قسط اپنی سہولت کے اعتبار سے معینہ آخری تاریخ سے پہلے جمع کر دیں۔

حدیث شریف کے بغیر قرآن مجید نہیں سمجھ سکتے: مفتی نذیر حیدر مظاہری

امارت شریعیہ چھلواوی شریف کے زیر اہتمام چلنے والی دینی ادارہ دارالعلوم الاسلامیہ گون پورہ میں ختم بخاری شریف کی ایک پروکار تقریب سے خطاب کرتے ہوئے حضرت مولانا مفتی نذیر حیدر مظاہری شیخ الحدیث جامعہ رشید العلوم چترال کہا کہ امام بخاری نے ۱۶ سال کی طویل مدت میں بخاری شریف کو مکمل کیا، جس میں ۲۶۲ صحیح احادیث کے جمع کرنے کا اہتمام کیا گیا۔ امام بخاری حدیث نقل فرماتے تو باوجود ہوتے اور حدیث کے رواج پر گہری فنی نظر دوڑاتے ان کے کسی کمال احتیاط کا نتیجہ ہے کہ اللہ نے بخاری شریف کو پوری دنیا میں قبولیت عطا کی اور دنیا نے تسلیم کیا کہ کتاب اللہ کے بعد سب سے زیادہ صحیح کتاب بخاری شریف ہے۔ مولانا مظاہری نے آخری حدیث کا درس دیتے ہوئے فرمایا کہ حدیث کے بغیر قرآن مجید نہیں سمجھ سکتے کیونکہ قرآن نے نماز پڑھنے کا حکم دیا اور پڑھنے کا طریقہ رسول اللہ نے بتلایا انہوں نے طلبہ سے کہا کہ دنیا کی ایجادات و اکتشافات سے آپ احساس کمتری میں مبتلا نہ ہوں قرآن و حدیث نے ساری چیزوں کو واضح کر دیا۔ ناظم امارت شریعیہ مولانا شبلی الرحمن قاسمی نے فرمایا کہ ہمارے لئے قرآن و حدیث بنیاد کی حیثیت رکھتے ہیں، قرآن متن ہے اور حدیث اس کی تشریح ہے جس میں بہت سے اسرار و حکم کو بیان کیا گیا اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے زندگی کے ہر گوشہ میں امت کی رہنمائی کی ہے، ناظم صاحب نے طلبہ سے کہا کہ آپ گھر کے ماحول کو سنت و شریعت کے سانچے میں ڈھالنے کی کوشش کریں اور گھر والوں کے سامنے روزانہ ایک حدیث معنی مفہوم کے ساتھ سنائیں اس سے گھر میں خیر و برکت نازل ہوگی اور آپ اجر و ثواب کے مستحق ہوں گے۔ نائب ناظم امارت شریعیہ مولانا محمد شبلی الرحمن قاسمی نے کہا کہ دنیا کی تمام قوموں میں امت مسلمہ کو امتیاز حاصل ہے کہ اس نے اپنے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک ایک طریقہ و اسوۃ کو جمع کرنے اور زندگی میں اس کو جاری و ساری کرنے کا اہتمام کیا حتیٰ کہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے حلیہ مبارک تک کو محفوظ کر دیا، اب ضرورت یہ ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات و پیغام کو عام کیا جائے اور دنیا کے سامنے رسول اللہ کے طریقہ زندگی کو واضح طور پر پیش کیا جائے، اللہ کا شکر ہے کہ دارالعلوم الاسلامیہ میں درس حدیث کا ہر اہتمام ہے یہاں تعلیمی ترقی ہو رہی ہے، اور یارادہ مفکر اسلام امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمائی کی فعال قیادت میں آگے بڑھ رہا ہے، مولانا مفتی وحسی احمد قاسمی نائب قاضی امارت شریعیہ نے کہا کہ دارالعلوم الاسلامیہ ایک نفاذی ادارہ تھا جو اب ساری دارالعلوم کی مانند چھلواوی شریف ہے، اس ادارہ نے ۱۸ سال کے عرصہ میں جو نمایاں ترقی حاصل کی اس کے پس پردہ کارکن امارت شریعیہ کا اخلاص اور انتظامیہ و اساتذہ کرام کی کاوشیں شامل رہی ہیں، انہیں بزرگوں کی محنت کا نتیجہ ہے کہ آج یہاں بخاری شریف تک تعلیم ہو رہی ہے، جب تعلیم میں کوالٹی ہوتی ہے، تو لوگوں کی توجہ بھی ادارہ کی طرف ہوتی ہے، آج مدرسہ کو دارالاقامہ کی منت ضرورت ہے، عین کی حجت کے نیچے طلبہ پڑھتے ہیں اس لئے آپ تمام حضرات اس کے تعمیری منصوبوں میں مالی تعاون فرمائیں، مولانا شبلی الرحمن قاسمی نائب قاضی امارت شریعیہ نے کہا کہ اس وقت ہم لوگ ایک با برکت مجلس میں جمع ہیں، آج یہاں بخاری شریف کی آخری حدیث کا درس دیا جائے گا، ہم سب لوگ سنت و شریعت سے وابستہ رہ کر زندگی گزاریں اللہ نے ہمیں اسلام کی وجہ سے عزت بخشی انہوں نے دین بچاؤ و پیش چپاؤ کا نفرنس کی کامیابی پر شکر کا کوبار کبardi اور کہا کہ انشاء اللہ تخریک جاری رہے گی۔ دارالعلوم الاسلامیہ کے سرعیزی نائب ناظم امارت شریعیہ مولانا شبلی احمد ندوی نے دارالعلوم کی تعلیمی پیش رفت بیان کرتے ہوئے کہا کہ اس وقت آپ مدرسہ میں جو کچھ تعلیمی سرگرمیاں دیکھ رہے ہیں وہ سب آپ حضرات کے مخلصانہ تعاون کا نتیجہ ہے اس وقت دارالعلوم سے متصل ۵۸ مدرسے

تصویر وطن اور مسلمانوں کا لائحہ عمل

ذرائع ابلاغ کا انتظام: اس پر خطر ماحول میں جو سب سے کلیدی رول ادا کرنے والی شے ہے، وہ ہے میڈیا، آج میڈیا جو کہہ دے، وہی برقع ہے، لہذا مسلمانوں کو صحافت کے میدان میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہئے، اس میں ایسے نوجوانوں کو آگے بڑھنا چاہئے، جو خود دار ہوں، جن کی طرف حرص و طمع کی آنکھ بھی نہ اٹھ سکیں، تمام مسلمانوں کو اجتماعی طور سے مسلمان اور اسلام کی صحیح ترجمانی کے لیے حالات کا صحیح جائزہ لینے اور ان سے باخبر کرنے کے لیے ایک چینل کا انتظام کرنا چاہئے، جتنی بھی تحریکیں و تنظیمیں ہیں، ان کو آپس میں متحد ہو کر رہائی کام کرنا چاہئے، ان کا دائرہ مزید وسیع کرنا چاہئے، اس کے ساتھ برادران وطن کے ذہنوں میں جو مسلمان اور اسلام کے تعلق سے شکوک و شبہات ہیں، جو مسموم فضا بنی ہوئی ہے، اس کو صحت کے انداز میں رفع کرنا چاہئے۔ دینی مدارس و کتاب و کتب گاہ نظری و تعصب سے پاک ہو کر وسیع پیمانے پر اپنی خدمات کو انجام دینا چاہئے، اعلیٰ انتشار کے باعث بننے والے شعبہ جات کو ختم کر دینا مناسب ہوگا، ان تمام اسباب و وسائل کے اختیار کرنے کے بعد آخر میں اللہ تبارک و تعالیٰ سے بڑا امید ہونا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ اس حالت کو بدل دے، ہمارے لیے زمین کو نشادہ کر دے، امن و سلامتی قائم فرمادے۔

مولانا محمد شعیب ندوی، علی گڑھ

ہندوستان ایک زرخیز، سرسبز و شاداب ملک ہے، مختلف تہذیب و ثقافت کا گہوارہ ہے، متنوع مذاہب و مسالک کے ماننے والے یہاں آباد ہیں، یہاں کی گنگا جمن تہذیب کا پوری دنیا میں شہرہ ہے، اس کی روداری کی مثال دی جاتی ہے، یہاں کا دستور قانون تمام مذاہب کے ماننے والوں کے برابر ان کے حقوق دیتا ہے، یہاں قسم قسم کے میوے، قدرتی خزانے پائے جاتے ہیں، یہی وجہ ہے کہ اس کو سونے کی چڑیا کہا جاتا تھا، اس چڑیا کا شکار کرنے اور اس کو غضب کرنے کے لیے انگریزوں نے اپنا جال بچھایا اور اس کو شکار کرنے میں کامیاب ہو گئے، ہندوستانیوں کی مسلسل جدوجہد، بے شمار قربانیوں کے نتیجے میں یہ ملک غاصبانہ طاقتوں سے آزاد ہوا، آزادی کے بعد دو مکتب فکر عیاں ہوئے، ایک گاندھی سیکولر مکتب فکر تھا، دوسرا گوڈ سے کا تھا، اس وقت گاندھی کے مکتب فکر کو ترقی ملی اور وہ اپنے عروج پر پہنچنے کے بعد زوال کا شکار ہوا، گوڈ سے کے مکتب فکر کو ۲۰۱۴ء میں زبردست کامیابی ملی، زبردست اکثریت کے ساتھ بھونچال چماتے ہوئے اقتدار میں آیا، چنانچہ اس کے اقتدار میں آنے کے بعد ملک کی تعمیر کے بجائے تخریب کی طرف جانے لگا اور مسلسل جارہا یہاں سیکولر ذہن کے اشخاص آگے نہ بڑھے اور اس کا کوئی تدارک نہ کیا گیا تو بھیا تک نتائج کا سامنا کرنا پڑ سکتا ہے، کیوں کہ آج ملک کی گنگا جمن تہذیب کو مذہبی اختلاف اور انتشار پیدا کر کے تار تار کرنے کی کوششیں جاری ہیں، ارباب اقتدار کی آنے دن اشتعال انگیزیاں، ہزار افشانیان ہوتی رہتی ہیں، جس کی وجہ سے ملک میں خوف و ہراس کا ماحول بن گیا ہے، تمام لوگوں کو ظالمانہ و جاہلانہ طریقے سے ایک ہی تہذیب میں رنگنے کی کوشش کی جارہی ہے، زبردستی ایک ہی ثقافت تھوپی جارہی ہے، جس کے لیے مختلف طریقے استعمال، اقتدار اعلیٰ کے معتقدین و معتمدین مظالم ڈھارے ہیں، خاص طور پر اقلیتوں پر طرح طرح سے حملے کئے جارہے ہیں، ملک میں اپنی ناکامیوں پر پردہ ڈالنے کے لیے مسلمانوں کے مذہبی مسائل اچھالے جارہے ہیں، تشدد و منافرت کو پیدا کیا جا رہا ہے، ان کو نٹ نٹے کر کے استعمال کر کے موت کے گھاٹ اتار دیا جاتا ہے، ٹوٹرکھک کے نام پر ایک گروہ کیا گیا مظالم ڈھارے، یہ بات سب پر عیاں ہے، لو جہاد کے ذریعے مسلم نوجوانوں کو جیل کی سلاخوں کے پیچھے ڈالا جا رہا ہے، بددشت گردی کے نام پر نسل نوؤ شمشتم بنایا جا رہا ہے، چند نام نہاد مسلمانوں کو بنیاد بنا کر شریعت میں مداخلت کی جارہی ہے، اقلیتوں کے تمام حقوق پامال کئے جارہے ہیں، قانونی بالادستی کے بجائے قانون شکنی کی جارہی ہے، خاک و وردی کا قہر عروج پر ہے، مسلمانوں کے تعلیمی اداروں سے ویڈیو گرافی کے ذریعے حب الوطنی کا ثبوت مانگا جا رہا ہے، وندے ماترم، راشٹریہ گان کے منسکے کو اچھال کر ملک میں عدم تحفظ، بے اطمینانی پیدا کی جارہی ہے، قدرتی آفات و مصائب کو نظر انداز کیا جا رہا ہے، بھیڑ کے ذریعے مسلمانوں اور دلتوں کو تقابلاً جل بنایا جا رہا ہے، ملک کی اقتصادی حالت بد سے بدتر ہوئی جارہی ہے، ایشیا کی گرانی آسمان چھو رہی ہے، الغرض انسانیت کو قتل کیا جا رہا ہے، اس صورتحال میں اگر کسی انقلاب و صحیح ترجمانی کی کسی سے امید تھی تو وہ میڈیا ہے؛ لیکن افسوس صد افسوس کہ اس نے بھی دور خابن اپنایا، اپنے ٹھہرے کو فروغ دینے کے بغیر فزبر کو کھن لگا کر پیش کرنے کا کام انجام دے رہا ہے، حکومت کے خلاف اٹھنے والی ہر صد اودیش دروہی، بددشت گردی سے جوڑنے میں ذرا بھی تاخیر نہیں کرتا، اس کی کھ پتلی بنا ہوا ہے، اس کے علاوہ بے باک، حقیقت پسند صحافیوں کا دن دہاڑے قتل عام کیا جا رہا ہے، جمہوریت کا قتل ہی نہیں؛ بلکہ اس کے خاتمے کی منصوبہ بندی مکمل ہو چکی ہے، اس تشویشناک صورتحال میں مسلمانوں کے لیے چند تجاویز لائحہ عمل پیش کئے جاتے ہیں۔

محاسبہ نفس: مسلمانوں کو چاہئے کہ پہلے تو انفرادی طور پر اپنا ذاتی محاسبہ کریں، ایمانی قوت کو مزید مضبوط کریں، تعلق مع اللہ میں اضافہ کریں، ہمہ وقت اللہ پر اعتماد و توکل، اس کی مدد و نصرت کے طالب رہیں، ان آیات کو پیش نظر رکھیں: ﴿وَلَا تَحْسَبَنَّ اللَّهُ عَافِلًا عَمَّا يَعْمَلُ الظَّالِمُونَ﴾ ﴿یہ ہماری ابتلا و آزمائش ہے، یہی سچے مومنین کی شناخت ہوتی ہے، جو خطر میں اٹلے پیر نہیں پھیرتا، اس طرح ارشاد ربانی ہے: ﴿لَمَّا احْسَبَ النَّاسُ انْ يَرَوْا كُوْنًا يَقُولُوْنَ اِنَّا نَحْنُ وَهُمْ لَا يُفْتَنُونَ﴾ اس پر اعتماد و یقین رکھیں۔

مسلمی اختلافات کو بالائے طاق رکھنا: محاسبہ نفس کے بعد مسلمی اختلافات کو پس پشت ڈال کر متحد و متفق ہو جائے؛ کیوں کہ ہماری کمزوری و بے بسی یہی ہے کہ ہمارا شیرازہ منتشر ہے، جس کی وجہ سے دشمن کو شکار کرنے میں ذرا بھی محنت کرنی نہیں پڑتی، ہمارا حال یہ ہے کہ اگر ہمارا مسلمان بھائی کسی مصیبت میں مبتلا ہوتا ہے تو سوچ کر ہم پہلو تہی اختیار کر لیتے ہیں کہ یہ ہمارے مسلک و فرقے کا نہیں ہے، یہ بات یاد رکھئے کہ آج وہ مصیبت سے دو چار ہے تو کل آپ کی باری آسکتی ہے، اس وقت سخت ضرورت ہے کہ ہم اپنے باہمی اختلافات و تباہات کو بالائے طاق رکھ کر ایک پلیٹ فارم پر جمع ہوں، اس وقت اگر ہم بیدار نہ ہوتے تو ہمارا مستقبل بڑا تاریک ہے۔

سیاسی میدان میں مسلم لیڈروں کو اتارنا: مسلمانوں کو اس طرف بھی خاص طور پر توجہ دینی چاہئے کہ سیاست کے میدان میں مسلم رہنما تیار کریں اور موجودہ لیڈروں کو ترقی دیں، تاکہ حکومت کے ایوانوں میں جو ساریں اور تخریبی منصوبہ بندی ہوتی ہے، اس پر قدغن لگے اور ہماری صحیح ترجمانی ہو۔

عصری اور دینی تعلیم سے آراستہ: سب سے اہم مسئلہ یہ ہے کہ آج نسل نو کو عصری و دینی تعلیم سے آراستہ کر لیا جائے؛ کیوں کہ ہر قوم کے نوجوان ہی اس کا مستقبل ہوتے ہیں، اگر کسی قوم کو ہلاک و تباہ کرنا ہو تو اس کے نوجوانوں میں تعلیم سے بے رغبتی، فحاشی و عریانی کو عام کر دو۔

اقتصادی حالت بہتر بنانا: اسی طرح مسلمانوں کو اپنی معاشی حالت درست کرنے کے لیے اپنی ذاتی کمپنی قائم کرنی چاہئے، یادگیری ذرائع اپنا کراقتصادی حالت کو مستحکم کرنا چاہئے۔

ماہ شعبان اور شب برأت

☆ حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ میں نے رمضان کے علاوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کبھی پورے مہینے کے روزے رکھے نہیں دیکھا، سوائے شعبان کے کہ اس کے تقریباً پورے دنوں میں آپ روزہ رکھتے تھے۔ (بخاری، مسلم، ابوداؤد)

☆ حضرت اسامہ بن زید فرماتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ سے سوال کیا کہ میں نے آپ کو شعبان سے زیادہ کسی اور مہینے میں (نظمی) روزہ رکھتے نہیں دیکھا۔ رسول اللہ نے فرمایا کہ یہ رجب اور رمضان کے درمیان واقع ایک مہینہ ہے جس کی برکت سے لوگ غافل ہیں۔ اس ماہ میں اللہ تعالیٰ کے سامنے اعمال پیش کئے جاتے ہیں، میری خواہش ہے کہ میرے اعمال اس حال میں پیش ہوں کہ میں روزہ سے ہوں۔ (نسائی، الترمذی و الترمذی ص ۵۲۳، مسند اسامہ، ابوداؤد ۶۷۰۲)

☆ حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ رسول اللہ شعبان کے تقریباً مکمل مہینے میں روزہ رکھتے تھے۔ میں نے پوچھا کہ کیا آپ کو شعبان کے روزے بہت پسند ہیں؟ رسول اللہ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس سال انتقال کرنے والوں کے نام اس ماہ میں لکھ دیتا ہے۔ میری خواہش ہے کہ میری موت کا فیصلہ اس حال میں ہو کہ میں روزہ سے ہوں۔ (رواہ ابویعلیٰ و ہرذیہ فی اسناد و حسن)

☆ حضرت معاذ بن جبل کی روایت ہے کہ رسول اللہ نے فرمایا: اللہ تعالیٰ پندرہویں شب میں تمام مخلوق کی طرف تجلی فرماتا ہے اور ساری مخلوق کی سوائے مشرک اور بغض رکھنے والوں کے سب کی مغفرت فرماتا ہے۔ (صحیح ابن حبان، بطرانی)

☆ حضرت عثمان بن ابی العاص سے روایت ہے کہ رسول اللہ نے ارشاد فرمایا: پندرہویں شب میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے آواز لگائی جاتی ہے کہ ہے کوئی مغفرت مانگنے والا کہ میں اس کے گناہوں کو معاف کروں؟ ہے کوئی سوال کرنے والا کہ میں عطا کروں؟ ہر سوال کرنے والے کو میں عطا کرتا ہوں، سوائے مشرک اور زنا کرنے والے کے۔ (خریجہ اربعی فی شعب الایمان)

☆ حضرت عائشہ روایت کرتی ہیں کہ میں نے ایک رات رسول اللہ کو اپنے ساتھ پایا تو میں آپ کی تلاش میں نکلی، آپ بیچ میں تشریف فرما تھے آپ نے فرمایا: کیا تمہیں ڈر تھا کہ اللہ اور اسکے رسول تم پر ظلم کریں؟ میں نے عرض کیا یا رسول اللہ! مجھے کھان ہوا کہ آپ دیگر اذواج مطہرات کے پاس تشریف لے گئے ہوں گے۔ تو آپ نے فرمایا: بے شک اللہ تعالیٰ پندرہویں شب شعبان کی شب کو تجھے آسمان پر نزول فرماتا ہے اور قبیلہ کلب کی کبروں کے بالوں کی تعداد میں لوگوں کی مغفرت فرماتا ہے۔ اور اس رات میں سے شمار لوگوں کی مغفرت کی جاتی ہے مگر مشرک، عداوت کرنے والے، رشتہ توڑنے والے، تکبران طور پر گفتگو سے بچنے والے، والدین کی نافرمانی کرنے والے اور شراب پینے والے کی طرف اللہ تعالیٰ کی نظر کرم نہیں ہوتی۔ (مسند احمد ۸۳۲۶، ترمذی: ابواب العیام)

بقیہ اخترنیت اور سوشل میڈیا؛ احتیاطی تدابیر لیکن اسی خاصیت کی بدولت نوجوانوں کی نامناسب یا قابل اعتراض مواد تک رسائی بھی ممکن ہو جاتی ہے، جو ان کے ذہنوں پر منفی اثرات مرتب کرتی ہے، دنیا میں نوجوانوں کی ایک بڑی تعداد صرف انٹرنیٹ اور سوشل میڈیا کی بنا پر بے آسانی غیر اخلاقی مواد تک رسائی حاصل کر لیتی ہے، جو ان کی ذہنی نشوونما میں رکاوٹ اور غیر اخلاقی حرکات کا مرتکب بناتی ہے، امریکہ اور دیگر یورپین ملکوں میں کم سنی میں جنسی تعلقات، کم عمری میں وغیرہ کوئی نئی بات نہیں ہے؛ لیکن اب ایشیائی ممالک بھی جنہیں اپنی تہذیب و ثقافت پر بڑا فخر ہے، اس لعنت میں مبتلا ہوتے جا رہے ہیں اور یہ اسی ٹیکنالوجی کا مرہون بنتے ہیں۔

افواہیں پھیلانے کا آسان ذریعہ: موجودہ دور میں اگر یہ کہا جائے کہ کسی بات کو پھیلانے، کسی کی شخصیت کو اعتبار کرنے کا آسان ذریعہ سوشل میڈیا ہے تو یہ کچھ غلط بھی نہیں ہوگا، حالانکہ معلومات کی ترسیل باہمی ربط اور تعلیم و تعلم کا بھی ایک اہم ذریعہ ہے، لیکن نوجوان اسے کن چیزوں کے لیے استعمال کرتے ہیں، یہ کسی سے بھی مخفی نہیں، اس کے علاوہ سماج دشمن عناصر کے لیے یہ ایک آسان ذریعہ ہے سماج میں باہمی نفرت پھیلانے کا، باتوں کو غلط لوگوں سے منسوب کرنا، کسی کی نجی معلومات کی باتوں کو پوشیدہ طریقے سے ریکارڈ کر کے انہیں شہت ازبام کرنا اس کے ذریعے آسان ہو گیا ہے۔ ان حالات میں آپ اپنے سن بھی احتیاج برتیں اور بچوں کی نگرانی کریں اور سوشل میڈیا کی مفید اثرات سے فائدہ اٹھائیں اور نقصان دہ چیزوں سے گریز کریں۔

مولانا مفتی محمد سہراب ندوی

ملی سرگرمیاں

اور رہنما اصول بیان فرمائے ہم سب اس کو لیکر آگے بڑھیں۔ نائب ناظم مولانا شبلی القاسمی صاحب اپنے افتتاحی کلمات میں ائمہ مساجد کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ آپ حضرات کی مجاہدانہ کوششوں ہی کے نتیجے میں یہ اجلاس ہر طرح کامیاب رہا، یقیناً آپ لوگوں نے جو کچھ کاوشیں کی ہیں، وہ تاریخ کے زریں صفحات میں لکھے جانے کے قابل ہیں، حضرت امیر شریعت نے آپ کی خدمات کا اعتراف کرتے ہوئے، آپ سبھوں کے لئے دعا و سحت و عافیت بھی کرتے آ رہے ہیں۔ اس خصوصی نشست میں حضرت مولانا اکرام الحق صاحب امام جامع مسجد پٹنہ جکشن نے ملک کے ہر ریاست میں دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کے منعقد کرنے کی تجویز بھی اور اس کی افادیت کو بھی ظاہر کیا۔ تنظیم ائمہ مساجد کے سکریٹری مولانا غلام اکبر قاسمی صاحب نے کہا کہ اس کانفرنس کے ذریعہ جمع نے ثابت کر دیا کہ اسلام جان سے بھی زیادہ عزیز ہے اور ہر مسلمان امیر شریعت کی صدارت پر لبیک کہنے کو تیار ہیں گے، ہم ائمہ مساجد کی طرف سے حضرت امیر شریعت کو مبارکباد دیتے ہیں اور کو یقین دلاتے ہیں کہ آپ جب بھی ہمیں آواز دیں گے ہم سب اس پر لبیک کہیں گے۔ جناب مولانا ثناء اللہ زہری صاحب، مولانا گوہر قاسمی صاحب، مولانا عبدالعصمد صاحب، مولانا احسان الحق صاحب، مولانا تقیود عالم صاحب کے جمع میں شریک تمام ائمہ کرام نے بھی اس کانفرنس کی کامیابی پر حضرت امیر شریعت مدظلہ اور امارت شریعہ کے ذمہ داران و کارکنان کے علاوہ تمام تنظیموں کے ذمہ داروں اور بہراؤیشہ و چھارہ خاندان کے گوشے گوشے سے آنے والے مندوین کرام کا شکریہ ادا کیا اور کہا کہ اس کانفرنس سے لوگوں میں بیداری آئی ہے، اس لیے اس کو جاری رکھا جائے۔

امیر شریعت سادس حضرت مولانا سید نظام الدین کی اہلیہ کا انتقال

نبہایت ہی انہوں کے ساتھ یہ خبر دی جارہی ہے کہ امیر شریعت سادس حضرت مولانا سید نظام الدین کی اہلیہ محترمہ حافظہ خاتون ۲۳ مارچ ۲۰۱۸ء کو انتقال کر گئیں، ان اللہ وانا الیہ راجعون، ان کی عمر ۸۵ سال کے قریب تھی، مرحومہ ایک خدارسیدہ خاتون تھیں، ادھر ایک ماہ سے سخت علیل تھیں، برین ہیموریج کی وجہ سے کومہ میں تھیں، ڈاکٹر کی نگرانی میں دوا علاج جاری تھا مگر وقت موعود آچھو اور رب کا نکتا سے جا ملیں، ان کے انتقال پر دفتر امارت شریعہ کے تمام ذمہ داران، کارکنان اور مبلغین و عمال نے دلی صدمہ کا اظہار کیا اور مرحومہ کے لئے مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعائیں اور پیرما ننگاں سے اظہار تضرع کیا، قارئین تقییب سے بھی دعا مغفرت کی درخواست ہے۔

دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس سے وحدت و اجتماعیت کا عظیم پیغام ملا

امارت شریعہ میں استقبالیہ کمیٹی کی خصوصی نشست میں حضرت امیر شریعت مدظلہ کا خطاب

۱۵ اپریل کو منعقد ہونے والی دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کی بے مثال کامیابی پر مجلس استقبالیہ کے آراکین نے خطاب کرتے ہوئے امیر شریعت مفسر اسلام حضرت مولانا محمود علی رحمانی صاحب نے فرمایا کہ ہم سب کے شکر گزار ہیں کہ آپ نے اپنی ذمہ داری نبھائی محنت و مستعدی کے ساتھ اس کانفرنس کو کامیاب بنانے میں حصہ لیا، لوگ اطمینان و سکون کے ساتھ آئے اور مہذب انداز میں گئے، اب ہم سب کی ذمہ داری ہے کہ مقاصد کو بروئے کار لائیں، لوگوں کے اندر جو اعتماد و عقاب پیدا ہوا ہے، اور اس کو برقرار رکھتے ہوئے آگے بڑھائیں اور ان کے سماجی اور سیاسی معاملات کو زیادہ مستعدی کے ساتھ حل کرنے کی کوشش کریں، حضرت امیر شریعت نے فرمایا کہ خواتین کے جو احتجاجی مظاہرے ہوئے اس کے اچھے خوشگوار اثرات پوری دنیا میں محسوس کئے گئے اور انشاء اللہ اس کے نتائج بھی بہتر سامنے آئیں گے۔ ناظم امارت شریعہ مولانا انیس الرحمن قاسمی نے اپنے غیر فریادی کلمات میں آراکین کا استقبال کرتے ہوئے کہا کہ آپ حضرات نے کانفرنس کو کامیاب بنانے میں بڑی جدوجہد کی اور حضرت امیر شریعت مدظلہ کے حکم اور ہدایت کے مطابق اس کو انجام تک پہنچایا، اس کانفرنس کے ذریعہ پورے ملک کے اندر وحدت و اجتماعیت کا پیغام دیا، اور لوگوں میں خود اعتمادی کی کیفیت ابھر کر سامنے آئی۔ جناب حسن احمد قادری ناظم جمعیت علماء ہمارے نے کہا کہ اس کانفرنس سے ملک میں ایک مثبت پیغام گیا ہے، اس طرح کانفرنس دہلی، ممبئی اور یو پی وغیرہ میں منعقد کئے جائیں۔ مولانا خورشید عالم مدنی نے کہا کہ اس کانفرنس کے ذریعہ مسلمانوں کو باوقار زندگی گزارنے کا پیغام ملا ہے اور اس کے ذریعہ دولت سماج کے ساتھ بھی مضبوط تعلقات پیدا ہوں گے۔ مولانا اکرام الحق صاحب نے کہا کہ اس کانفرنس میں ایوان باطل میں زلزلہ پیدا کر دیا ہے، ضرورت ہے کہ اس تحریک کو جاری رکھا جائے۔ مولانا ابوالکلام شمسی صاحب نے کہا کہ اس کانفرنس کے ذریعہ مسلمانوں میں ایک بیداری آئی ہے، اور اتحاد کا مثالی نمونہ ابھر کر سامنے آئے۔ نائب ناظم مولانا شبلی القاسمی صاحب نے کہا کہ اس کانفرنس نے مسلمانوں کے اندر ہمت و حوصلہ اور توانائی عطا کی اور ملی اتحاد کی راہ ہموار کی ہے، جس کے لئے آپ لوگ شکر ہے کہ مستحق ہیں۔ مولانا شبلی احمد ندوی صاحب نے کہا کہ حضرت امیر شریعت مدظلہ کی خصوصی توجہ اور آپ حضرات کی سرفروشانہ کاوشوں کی وجہ سے یہ کانفرنس ہر اعتبار سے کامیاب رہی۔ جناب پروفیسر محمود ہوسوی صاحب نے کہا کہ گاندھی میدان کی کانفرنس سے مسلمانوں کو حوصلہ ملا ہے۔ مفتی شبلی احمد قاسمی صاحب نے کہا کہ یہ کانفرنس کامیاب بھی رہی اور بے مثال بھی رہی۔ جناب مولانا امانت حسین صاحب نے کہا کہ کانفرنس تاریخ ساز رہی۔ جناب اعظمی باری صاحب نے کہا کہ اس کانفرنس نے ثابت کر دیا کہ مسلمان سب کچھ برداشت کر سکتے ہیں لیکن دین و شریعت میں مداخلت کو قطعاً برداشت نہیں کر سکتے۔ مولانا عبدالواحد ندوی صاحب نے کہا کہ ہم سب لوگوں نے حضرت امیر شریعت کی آواز پر لبیک کہا، اب اللہ کا شکر ہے کہ ہماری یہ تحریک کامیاب رہی۔ اس استقبالیہ نشست سے جناب سلام الحق صاحب، جناب احمد جاوید صاحب، جناب ماسٹر صابر صاحب، مولانا عبدالباسط ندوی صاحب، سید قمر الدین صاحب، جناب نجم آکس جی صاحب، مولانا ابوالکلام امارت شریعہ، مولانا محمد گوہر امام صاحب، جناب عقیل ہاشمی صاحب، جناب چودھری نیلم عباس عرف نیو، جناب شرف علی صاحب، جناب محمد مظاہر صاحب نے اپنے دلی تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ یہ بے مثال کانفرنس تھی، جس کی کوئی نظیر آزادی سے پہلے اور آزادی کے بعد نہیں ملتی، اس کے ذریعہ مسلمانوں کے تعلقات میں استواری آئی۔ آخر میں یہ نشست دعا پر اختتام کو پہنچی۔

دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کے رضا کاروں کو توصیفی سند سے نوازا گیا

پٹنہ کے تاریخی گاندھی میدان میں ۱۵ اپریل کو منعقد ہونے والی دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کے کامیاب انعقاد پر امارت شریعہ میں آج مورخہ ۲۵ اپریل ۲۰۱۸ء کو رضا کاروں کو توصیفی سند سے نوازتے ہوئے ناظم امارت شریعہ نے کہا کہ پٹنہ کی تاریخ میں گاندھی میدان میں ایسا پر امن اور با مقصد اجتماع نہیں ہوا، جو ہر طرح کامیاب رہا اور اب اس کے سماجی و سیاسی اثرات بھی رونما ہونے لگے ہیں، اس کامیابی کے پیچھے آپ حضرات کی انتھک کاوشیں ہیں کہ آپ نے آنے والے ہماروں کی ہر طرح نگرانی بھی کی، نگہبانی بھی اور ضیافت و مہمان نوازی کی مثال بھی قائم کی، واضح رہے کہ اس کانفرنس کے لئے ساڑھے تین ہزار (۳۵۰۰) رضا کار مختلف زونوں کے لئے مقرر کیے گئے تھے، ان رضا کاروں سے ناظم صاحب نے کہا کہ جو ان اس ملک کے مستقبل ہیں، انہوں نے امیر شریعت مفسر اسلام حضرت مولانا محمود علی رحمانی صاحب کی صدارت پر لبیک کہتے ہوئے دین کی حفاظت کے لئے سینہ سپر ہو گئے، یہ سارے نوجوان حضرت امیر شریعت کی طرف سے سمار کا قبول کریں، ناظم صاحب نے کہا کہ آپ کو تعلیم و تہذیب کے میدان میں بھی آگے بڑھنا ہے، دینی و عصری تعلیم میں بھی نمایاں کردار ادا کرنا ہے، اور اسلام کی صحیح اور سچی تصویر پیش کر کے دنیا کو بتانا ہے کہ اسلام اخلاق و کردار سے پھیلا ہے، ناظم صاحب نے یہ بھی کہا کہ امارت شریعہ کے قیام کو سو سال کا عرصہ گزرنے والا ہے، اس عرصہ میں امارت نے بہت سے ملی اور قومی کام کیے ہیں، اور اس وقت یہ ادارہ حضرت مولانا محمود علی رحمانی صاحب کی فعال قیادت میں ترقی کی راہ پر گامزن ہے، آپ حضرات ان کی سحت و عافیت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ مولانا شبلی احمد ندوی صاحب نائب ناظم امارت شریعہ نے کہا کہ جو کام اخلاص و لہبت کے جذبہ سے کیا جاتا ہے، اس میں اللہ کی طرف سے برکتیں نازل ہوتی ہیں، آپ نے اسی عزم کے ساتھ مہمانوں کو آرام و راحت پہنچانے کا کام کیا یقیناً ماننے کے گھڑی کے چھوٹے چھوٹے پرزے ہی گھڑی کے نگاہری وقت کی تعیین کرتے ہیں، آپ حضرات ہی کی کوششوں کا نتیجہ ہے کہ اتنا بڑا اجلاس کامیاب ہوا۔ مولانا محمد شبلی القاسمی نائب ناظم امارت شریعہ نے کہا کہ گاندھی میدان کا یہ اجلاس ہندوستان کی تاریخ کا ایک انوکھا اور مثالی اجلاس تھا، آپ حضرات کی ضیافت و مہمان نوازی کی خوشگوار اثرات دیکھنا تو سب سے آئے والے لوگوں نے بھی محسوس کیا اور تریف و تحسین کے کلمات بیان کیے، انہوں نے کہا کہ حضرت امیر شریعت نے اس اجلاس کے ذریعہ ملت کے ہر طبقے کے لوگوں کو ہمت و حوصلہ کے ساتھ زندگی گزارنے کا حوصلہ دیا، اللہ کا شکر ہے کہ اس نے ہم سب کو دراندیش قائد عطا کیا ہے، ان کی سحت و عافیت کے لیے ہم سب برابر دعا کرتے رہیں۔ مولانا مفتی شبلی احمد قاسمی صاحب نے کہا کہ ہمارے رضا کار دوستوں نے جن نیک جذبات سے خدمت کا فریضہ انجام دیا اور سچی بات یہ ہے کہ انہوں نے ایک مثال قائم کی ہے، اور بتا دیا کہ بعد رسالت میں صحابہ کرام نے جس طرح دین و ایمان کی حفاظت کے لیے جان اور مال کی قربانیاں پیش کیں ہمارے ان نوجوانوں نے بھی صحابہ کرام کی نمونہ پیش کیا اور ہر طرح کی جانی و مالی قربانیاں پیش کر کے ایک نئی تاریخ رقم کی ہے۔ مولانا شبلی احمد قاسمی صاحب نے کہا کہ حضرت امیر شریعت مدظلہ نے جو اہم فیصلہ کیا، نوجوانوں نے اسے کر دکھایا، اور یہ ثابت کر دیا کہ اگر حضرت نے اس سے بھی بڑے اجتماع کے انعقاد کا حکم فرمایا تو ہم سب ملکر اسے بھی کامیاب کریں گے۔ اس موقع پر رضا کار کمیٹیوں کے نگران حضرات نے بھی اپنے اپنے گراں قدر تاثرات کا اظہار کیا۔ پھر حضرت ناظم صاحب کے ہاتھوں گراں گراں کو صوفی سندھی گئی تاکہ وہ اپنے رضا کاروں تک پہنچا دیں۔ رضا کار کمیٹی کے روح رواں اور کوئیزر جناب مولانا مفتی وصی احمد قاسمی صاحب نے نظامت کے فرائض انجام دیتے ہوئے کہا کہ آپ حضرات نے جس محنت لگن سے اپنی اپنی ذمہ داریوں کو انجام دیا ہے اس کا بہتر بدلہ اللہ کے یہاں ہی ملے گا ہم سب آپ کے شکر گزار ہیں کہ آپ نے امارت شریعہ اور امیر شریعت کی آواز پر دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کو ہر طرح کامیاب بنانے کی بھرپور کوشش کی۔ آخر میں حضرت ناظم صاحب کی دعا پر یہ نشست اختتام کو پہنچی۔

ائمہ کرام کی کوششیں بنیادی حیثیت رکھتی ہیں: حضرت امیر شریعت مدظلہ

دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کے کامیاب انعقاد پر حضرت امیر شریعت نے ائمہ کرام کو مبارکبادی

۱۵ اپریل کو شہر پٹنہ کے تاریخی گاندھی میدان میں منعقد ہونے والی دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس کی کامیابی پر ضلع پٹنہ کے سینکڑوں ائمہ مساجد کے خصوصی اجتماع میں اظہار شکر کرتے ہوئے مفسر اسلام امیر شریعت حضرت مولانا محمود علی رحمانی صاحب نے فرمایا کہ آپ حضرات نے ۱۵ اپریل کی کانفرنس کے لیے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور مسلمانوں تک پوری مضبوطی کے ساتھ اتحاد و امت کی دعوت دی اور مسلمانوں کے مختلف طبقات میں اصلاح معاشرہ کے کام کو آگے بڑھا یا میں اس کے لئے دل کی گہرائی سے آپ کا پھر شکر یاد آ کرتا ہوں، حضرت نے فرمایا کہ اس کانفرنس کی کامیابی میں آپ لوگ کی کوششیں بنیادی حیثیت رکھتی ہیں کہ اتنا بڑا مجمع آپ لوگوں کی محنت اور کاوشوں کی وجہ سے جمع ہوا، ہمارا یہ کام جاری رہنا چاہیے اور اپنی نافعیت کو خطابات کے ذریعہ بڑھاتے رہنا چاہیے، عورتوں تک بھی اصلاح کی کوشش جاری رہنی چاہیے، عورتوں کی تربیت سے گھر کا ماحول بھی خوشگوار ہوگا، حضرت امیر شریعت نے فرمایا کہ اس کانفرنس سے لوگوں کو بڑا حوصلہ ملا، اور اس کی وجہ سے امارت کا وقار اور وزن بھی محسوس کیا گیا، بلکہ اس کے سماجی، ملی اور سیاسی اثرات بھی بڑے، ہم جس ملک میں رہتے ہیں وہاں سیاست کے دو ٹک سٹم سے جدا نہیں ہو سکتے، آخر میں حضرت امیر شریعت نے ائمہ مساجد کا پھر شکر یہ ادا کیا اور فرمایا کہ آپ نے اس کام کو اپنا کام سمجھ کر کیا ہے، اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ ناظم امارت شریعہ مولانا انیس الرحمن صاحب قاسمی نے فرمایا کہ اس کانفرنس نے اسلام کی سچی تصویر پیش کی اتحاد و امت کا نمونہ دیکھنے میں آیا، اور اس سے اسلام کی عظمت و وقار نمایاں طور پر ظاہر ہوا، اس کانفرنس کے اثرات پورے ملک میں پڑ رہے ہیں، جس کے لئے آپ سب ہمارے شکر ہے کہ مستحق ہیں، انہوں نے فرمایا کہ امارت کی تاریخ روشن تاریخ رہی ہے اور آئندہ بھی روشن تاریخ رہے گی، اب ضرورت اس بات کی ہے کہ کانفرنس میں جو توجہ و پروقار داد منظور ہوئیں اور حضرت امیر شریعت نے جو ہدایتیں

ہوس نے کلکڑے کلکڑے کر دیا ہے نوع انسان کو
اخوت کا بیاں ہو جا محبت کی زباں ہو جا
(علامہ اقبال)

انٹرنیٹ اور سوشل میڈیا - احتیاطی تدابیر

لمہوترا کا کہنا ہے کہ اسمارٹ فون کا بڑا ذات خود استعمال ان امراض کی وجہ سے، ڈرائیونگ کرتے وقت فون پر بات کرنا، جیکسٹ میسج کرنا یا سوشل میڈیا کی پوسٹ کو دیکھنا وغیرہ متوقع حادثات کا سبب بنتا ہے، اس کے علاوہ موبائل ساتھ میں لے کر سونا نیند میں بار بار خلل کا سبب بنتا ہے، جس کی بنا پر یہ نوجوان بے خوابی کا شکار ہیں۔ موجودہ دور میں انٹرنیٹ اور سوشل میڈیا کی اہمیت کو اس بات سے سمجھا جا سکتا ہے کہ یہ حکومتوں کو بنانے اور بچانے کے علاوہ کسی عام واقعے کو خاص کر دینے کی اہمیت رکھتا ہے، لیکن جہاں اس کے کئی فوائد ہیں، وہیں یہ نقصان کا باعث بھی ہے، سوشل نیٹ ورکنگ ویب سائٹس نے جہاں ایک جانب ہماری زندگیوں میں کئی آسانیاں پیدا کی ہیں اور ایک دوسرے سے رابطوں کو بہت کے ساتھ ممکن بنایا ہے، وہیں دوسری طرف دیکھا جائے تو اس کی وجہ سے ہمارے نوجوانوں کو ذہنی صحت کے بحران کا بھی سامنا کرنا پڑ رہا ہے، بین الاقوامی جریدے انڈی پٹریٹ کے مطابق گزشتہ ۲۵ برسوں کے دوران نوجوانوں میں پائے جانے والے دباؤ اور پریشانیوں میں ۷۰ فیصد اضافہ ہوا ہے اور اس دباؤ میں اضافے کی بنیادی وجہ سوشل میڈیا کو قرار دیا جا رہا ہے، پندرہ سو نوجوانوں پر کئے جانے والے ایک سروے کے مطابق ۱۴ سے ۲۴ سال کی عمر کے نوجوان اس سوشل میڈیا کی وجہ سے دباؤ اور پریشانی کا شکار ہیں، سوشل میڈیا نوجوانوں کو کیسے دباؤ کا شکار بنا رہا ہے، اس کے چند اسباب درج ذیل ہیں۔

ذہنی پریشانی کا سبب: آپ کو یہ جان کر حیرت ہوگی کہ ایک ماہر سیکورٹی کمپنی میک کیفے کے مطابق سوشل نیٹ ورکنگ کی ویب سائٹس پر ۸۷ فیصد نوجوانوں کو ہراساں یا پریشان کئے جانے کے واقعات کا سامنا کرنا پڑتا ہے، انہیں قابل اعتراض پیغامات یا ای میل انواہیں اور نامناسب مواد ارسال کیا جاتا ہے، یہ انتہائی نقصان دہ طریقہ کار ہے اور اسے کسی بھی وقت استعمال کیا جا سکتا ہے، کسی بھی نامعلوم شخص کی جانب سے تصاویر، یا پیغامات ارسال کرنے والے شخص کے بارے میں پتہ لگانا انتہائی مشکل کام ہوتا ہے اور آپ بعض اوقات ان پیغامات یا تصاویر کو حذف بھی نہیں کر پاتے اور یوں آپ دباؤ کا شکار بن جاتے ہیں۔

ناممیدی اور دکھ میں مبتلا کر دینا: سماجی روابط کی ویب سائٹس پر پوسٹ کی جانے والی تصاویر دیگر صارفین کی زندگیوں پر گہرے اثرات مرتب کرتی ہیں، اکثر صارفین ایسی تصاویر یا پوسٹ شیئر کرتے ہیں، جن سے ایسا لگتا ہے کہ وہ ایک انتہائی حیرت انگیز اور بھرپور زندگی گزار رہے ہیں، دیگر صارفین ان تصاویر کو دیکھ کر یہ سوچنے پر مجبور ہوجاتے ہیں جیسے ان کی زندگی میں کوئی خوشی نہیں ہے اور وہ عام سی زندگی جی جا رہے ہیں اور یوں وہ کو درد سروس سے بہت پیچھے تصور کرتے ہیں اور احساس کمتری کا شکار ہوجاتے ہیں۔

سوشل میڈیا یا پوسٹ کے کمیٹسی کے نتائج: عام طور پر مذہبی یا سیاسی پوسٹ پر لوگوں کا جذباتی رد عمل سامنے آتا ہے، اگر رد عمل مثبت ہو تو لوگ خوش ہوتے ہیں، لیکن ایسا عموماً نہیں ہوتا اور بعض اوقات کسی پوسٹ پر کئے گئے کمنٹ کو پڑھ کر ایک سنجیدہ شخص انجانے خوف اور ناممیدی کی کیفیت میں مبتلا ہوجاتا ہے، انسان بنیادی طور پر اپنے مذہبی عقائد کے تئیں انتہائی حساس ہوتا ہے اور مذہبی پوسٹ پر کئے گئے نازیبا کمنٹ اس میں دوسروں کے تئیں نفرت کا جذبہ بھارتے ہیں اور وہ غیر شعوری طور پر ایک پورے سماج اور کمیونٹی کے خلاف نفرت کا اظہار کرتا ہے، جو سماج میں منافرت پھیلانے کا ذریعہ بنتا ہے۔

تنہائی کا شکار ہوجانا: یقیناً سوشل میڈیا نے روابط کا ایک جدید ترین ذریعہ تخلیق کیا ہے، لیکن حقیقت میں ہم خود کو دوسروں سے بہت زیادہ منقطع محسوس کرنے لگے ہیں، یونیورسٹی آف ہیٹرز برگ کی ایک تحقیق کے مطابق اگر کوئی صارف روزانہ صرف ۲ گھنٹے سوشل نیٹ ورکنگ کی ویب سائٹس پر گزارتا ہے تو وہ اس سے دوگنا زائد خود کو سماجی طور پر تنہا محسوس کرتا ہے، سوشل میڈیا پر تو نوجوان مسلسل ہر سماجی سرگرمی پر نظر رکھتے ہیں، لیکن حقیقت میں وہ کسی سے زیادہ لپٹے نہیں ہیں اور نہ انہیں سامنے بیٹھ کر بات چیت ہی کرتے ہیں۔

سوشل میڈیا کے نشے کا عادی ہوجانا: سوشل نیٹ ورکنگ کی ویب سائٹس آج اس حد تک ہماری زندگی میں رائج ہو چکی ہیں کہ ہم صبح اٹھ کر سب سے پہلے انہیں ہی چیک کرتے ہیں اور رات کو سونے سے قبل بھی آخری بار اس پر پائے جاتے ہیں، برطانیہ میں کی جانے والی ایک تحقیق کے مطابق دو تہائی نوجوان اس وقت تک خود کو پرسکون محسوس نہیں کرتے، جب تک کہ ان کی رسائی ان ویب سائٹس تک نہ ہوجائے، سوشل میڈیا کی یہ بری عادت ہمارے دماغ کے ان خطرناک حصوں کو بھی فعال کر دیتی ہے، جو کہ صرف نشیات یا کوکین جیسے نشے کرنے کی صورت میں ہی فعال ہوتے ہیں، سوشل میڈیا اب صرف وقت گزاری کی چیز نہیں، بلکہ ضروری حصہ بن چکی ہے۔ غیر اخلاقی اور نامناسب مواد تک رسائی پر ہر قسم کے موضوع سے متعلق وسیع پیمانے پر معلومات حاصل کی جا سکتی ہے اور وہ بھی بآسانی۔ (بقیہ صفحہ ۱ پر)

مؤننہم احمد عبدالہباری

ہندوستان دنیا کے ان ممالک میں سے ایک ہے، جس کی بڑی آبادی نوجوانوں پر مشتمل ہے، یہ نوجوان ملک کی معاشی و اقتصادی ترقی کا اثاثہ ہیں؛ لیکن تعلیمی دباؤ، اچھا کریمز اور بہترین ملازمت حاصل نہ کر پانے کا خوف یا زندگی میں ناکامی کا ڈر یہ وہ مسائل ہیں جو نوجوانوں کے پیش نظر ہیں، عالمگیریت کے دور میں جہاں ٹیکنالوجی نے انسانوں کو کئی سہولیات بہم پہنچائی ہیں، وہیں اس کے نقصانات بھی عیاں ہیں، انگریزی روزنامہ ہندوستان نامنٹ نے گزشتہ نووں ہندوستان کے مختلف شہروں کے نوجوانوں کا ایک سروے کیا اور یہ جاننے کی کوشش کی کہ دور جدید میں نوجوان کیوں ذہنی دباؤ، اضطراب اور بے چینی کا شکار ہیں اور ان کے مسائل میں کون سے عوامل کارفرما ہیں، اگرچہ سروے ایک محدود سیمپل پر مشتمل ہے؛ لیکن اس کے نتائج حیران کن ہیں اور بالخصوص شہری علاقوں کے بیشتر نوجوانوں کے مسائل کی غمازی کرتے ہیں، ان عوامل کی بنا پر نوجوان ڈپریشن، تباہی، بے خوابی، کم عمری میں ذیابطیس اور دل کے عارضے میں مبتلا ہو رہے ہیں، یہ نتائج ہمیں اس بات پر مجبور کرتے ہیں کہ بروقت نوجوانوں کی صحیح رہنمائی اور ذہنی تربیت ضروری ہے۔

۸۰ فیصد نوجوان اس بات کا اقرار کرتے ہیں کہ بڑھتے دباؤ اور تباہی کی بنا پر ان کی نیند متاثر ہوئی ہے، ۶۴ فیصد طلبہ امتحانات کے ڈر سے بے خوابی کا شکار ہیں، دہلی ٹیکس ہاسٹل کے ڈائریکٹر مہوترا کے مطابق مقابلہ جاتی امتحانات میں ناکامی کا خوف تباہی اور ڈپریشن کا سب سے اہم سبب ہے، تعلیم کے علاوہ خوبصورت نظر آنے والی سوشل میڈیا فکرمندی کا باعث ہے، بالخصوص کالج میں نیا داخلہ لینے والے طلبہ کے لیے ایک جیسے یونیفارم کی بنا پر اس کا احساس نہیں ہوتا؛ لیکن کالج لائف میں بڑے، بہتر اسٹائل وغیرہ ان کے اضطراب کی ایک وجہ ہے، تقریباً ۳۱ فیصد طلبہ کے لیے یہ ایک اہم ایٹو ہے، جو یہ محسوس کرتے ہیں کہ انہوں نے اپنے ساتھیوں کی طرح ڈریس زیب تن نہیں کئے، یوان کا مذاق اڑایا جائے گا یا پھر دوست انہیں اپنے حلقے میں شامل نہیں کریں گے، یہ سوچ ایسے طلبہ کو احساس کمتری میں مبتلا کرتی ہے، جو بعض اوقات انہیں خودکشی اور جرائم پر آمادہ کرتی ہے، اس کے علاوہ کالج اور ہاسٹل میں ہونے والی ریٹنگ کے واقعات بھی نوجوانوں کو شدید ذہنی تباہی میں مبتلا کرتے ہیں اور بعض معاملات میں تو یہ خودکشی یا قتل کا سبب بھی بنتے ہیں۔

موجودہ کارپوریٹ اور نارگٹ سیلنگ کلچر نے نوجوانوں کو اپنے کریمز میں ناکامی اور روزگار ختم ہوجانے کے ڈر میں مبتلا کر دیا ہے، حالانکہ بڑے تعلیمی اداروں میں سو فیصد پلیمینٹ کی ضمانت دی جاتی ہے؛ لیکن نوجوان اس فکر میں رہتے ہیں کہ انہیں ان کی صلاحیت اور اہلیت کے مطابق جاب حاصل ہوگی یا نہیں؟ مزید کاروبار کے مزاج اور کاروباری دباؤ نے نوجوانوں میں ڈپریشن، ذیابطیس اور دل کے عارضے جیسے امراض کا شکار بنا دیا ہے، شاید اسی بنا پر موجودہ دور میں طلبہ اور نوجوانوں میں خودکشی، کم عمری میں موت اور جرائم کی طرف راغب ہوجانے کے رجحانات پروان چڑھ رہے ہیں، کارپوریٹ کلچر کے دباؤ کا ہی نتیجہ ہے کہ نوجوانوں کی اکثریت سنگریٹ نوشی کی لت میں مبتلا ہے اور یہ تعداد روز بروز بڑھتی جا رہی ہے، اس کے علاوہ کارپوریٹ پارٹیوں میں مفت کی شراب انہیں آہستہ آہستہ عادی شرابی بنا رہی ہے، تقریباً ۳۰ فیصد نوجوان اس بات کا اقرار کرتے ہیں کہ انہیں اپنی جاب کھوجانے کا ڈر ہے، یہ تو وہ افراد ہیں جو ہر روز گزار رہے ہیں، جنہیں سروے سے روزگار رہی نہیں ملا، ان کو کوئی ڈگری نہیں، دوسری اہم بات یہ ہے کہ یہ نوجوان ان شہروں سے تعلق رکھتے ہیں، جنہیں روزگار اور جاب مارکیٹ کا بھرتے ہوئے مراکز مانا جاتا ہے، جیسے کوچی، بھونیشور اور بے پور وغیرہ، تقریباً ایک چوتھائی یا ۲۵ فیصد نوجوان اپنے رشتوں میں غلط فیصلوں سے فکرمند ہیں، بڑکیوں کے نزدیکی یہ بات زیادہ اہم ہے کہ شادی کے بعد ان کی آزادی ختم نہ ہوجائے، جبکہ لڑکے کے تعلیم یافتہ اور ہر روز گزار رہنے والوں کے خود کو غیر محفوظ تصور کرتے ہیں، شاید یہی وجہ ہے کہ ماضی کی بہ نسبت ایکسٹرا میریٹل انفیرس اور شادی ٹوٹ جانے کے واقعات زیادہ ہو رہے ہیں۔ ٹیکنالوجی کے اس دور میں جہاں دنیا بھر کی معلومات اپنے اسمارٹ فون پر انگلیاں پھیرنے سے حاصل ہوجاتی ہیں، وہیں یہ اسمارٹ فون نوجوانوں کو تنہائی پسند بنانے میں اہم رول ادا کر رہا ہے، تقریباً ۱۰ فیصد نوجوان اس بات کی شکایت کرتے ہیں کہ وہ تنہائی کے خوف کا شکار ہیں، اس سروے میں نوجوانوں سے یہ بھی پوچھا گیا کہ وہ اپنی تنہائی یا ذہنی دباؤ سے نجات حاصل کرنے کے لیے کیا کرتے ہیں، تقریباً ۷۰ فیصد موٹینیٹی سننے، ۵۳ فیصد فلمیں دیکھنے اور ۴۷ فیصد دوسروں سے بات اور تقریباً اتنے ہی پارٹی کرنے کو ترجیح دیتے ہیں، حیرت انگیز بات یہ ہے کہ ۳۷ فیصد اپنی تنہائی اور ذہنی دباؤ سے نجات حاصل کرنے کے لیے اسمارٹ فون کا استعمال کرنا بتایا ہے، یہ اس بات کو ظاہر کرتا ہے کہ یہ نوجوان دراصل اپنے بنیادی مسئلے ہی سے ناواقف ہیں، اس ضمن میں ڈاکٹر